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Färgelanda 
 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 

Motion 

2024-10-15 

 

Motion om ny grundskola i Färgelanda kommun 

 

Kommunen har begränsat med ekonomiska resurser, som förväntas minska, och behöver därmed 
effektivisera och förbättra sitt verksamhetsutbud inom bland annat sektor skola. 

Kommunen har år efter år budgeterat för besparingar inom skolans område. Trots detta fortsätter 
underskotten, när verksamheterna inte klarar att hålla budget.  

Utbildningsnämnden bedriver verksamhet i flera olika lokaler och den totala lokalytan överstiger 
behovet. Lokalerna och utemiljön är i stort behov av underhåll och de är inte ändamålsenliga. Sektor 
Samhällsutveckling, har gjort en beräkning av kostnaderna för att renovera skolorna för att göra dem 
funktionsdugliga. Detta skulle i de 9 lokalerna, kosta allt från 3 miljoner kronor, för de som har färre 
behov, till 16 miljoner i de som har störst behov. Kostnader tillkommer ytterligare om de ska bli mer 
ändamålsenliga. Det rör sig alltså om stora kostnader, för att renovera byggnaderna.  

Befolkningsstatistiken visar nu, att antalet barn som förväntas födas i kommunen är 51 per år. 
Nuvarande elevunderlag är mellan 64 och 79 per årskull. Det går ca 600 elever i F-9 innevarande år i 
kommunens skolor. Verksamheterna bedrivs resursmässigt på ett ineffektivt sätt, när enheterna är för 
små. Möjligheterna till flexibel samverkan försvåras med avstånden mellan enheterna.Om 
personalen/professionen arbetar på samma arbetsplats, kan fler hjälpas åt för att ge fler elever mer 
tid. Vi siktar på utbildning av god kvalitet som räcker för att fler av våra elever ska gå ur gymnasiet. 

Målet är att kunna använda de budgeterade resurserna rätt och ge hög kvalitet i undervisningen! Vi 
anser, att en ny grundskola i Färgelanda kommun skulle ge förutsättningar för det. 

Med hänvisning till ovanstående föreslås: 

• Att förvaltningen utreder möjligheterna till byggnation av en ny grundskola i Färgelanda 
kommun 

• Att förvaltningen utreder nedtrappningen av flera enheter till färre enheter, under 
övergångstiden 

 

Ingo Asplund (L) Håkan Gusteus (L)  

 

Kenneth Carlsson (L) Olle Hagström (L) Astrid Berggren (L) 
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Motion till Färgelanda kommunfullmäktige 
Förslag om utredning av mobila fritidsgårdsverksamheter och samarbete med Uddevalla kommun 

Bakgrund: 

Färgelanda kommun saknar idag en egen fritidsgård, vilket innebär att ungdomarna i kommunen 
saknar en permanent mötesplats för fritidsaktiviteter och socialt umgänge. Många ungdomar i 
Färgelanda går i gymnasiet i Uddevalla och rör sig regelbundet mellan våra kommuner, vilket gör att 
de redan är en del av flera olika samhällen. Det är därför viktigt att erbjuda dem aktiviteter och 
mötesplatser även i Färgelanda, där de kan känna sig trygga och få tillgång till stödjande 
verksamheter. En lösning skulle kunna vara att införa mobila fritidsgårdar, där verksamheten bedrivs 
genom specialutrustade fordon som kan flytta mellan olika delar av kommunen. På så sätt kan 
fritidsaktiviteterna göras tillgängliga även i de områden som annars saknar ungdomsverksamhet. Vi 
bör även undersöka hur Färgelanda kan samarbeta med Uddevalla kommun, som har etablerade 
fritidsgårdar och erfarenhet av ungdomsverksamhet, för att dra nytta av deras resurser och 
kompetens. 

Fritidsgårdsverksamheten ligger i dagsläget under utbildningsnämnden (UN), enligt reglementet. 
Samtidigt pågår förberedelser inför implementeringen av den nya socialtjänstlagen (SoL), som 
innehåller ökade krav på förebyggande insatser. Detta väcker frågan om hur den förändrade 
lagstiftningen kan påverka ungdomsarbetet, särskilt på fritiden. Det vore därför klokt att göra en 
sektorsövergripande analys för att säkerställa att vi bäst möter ungdomarnas behov på fritiden. 

 

Förslag: 

Jag föreslår att kommunfullmäktige beslutar att ge kommunstyrelsen i uppdrag att, tillsammans med 
nämnderna, genomföra en sektorsövergripande analys för ett bättre stöd och en meningsfull fritid 
för våra ungdomar. Analysen ska presentera förslag kring hur vi på bästa sätt kan arbeta 
förebyggande för att möta ungdomars behov av mötesplatser och motverka utanförskapet i 
samhället. 

 

Analysen ska inkludera: 

 

Mobila fritidsledare eller fältassistenter: Undersök möjliga lösningar för att skapa trygga och 
tillgängliga mötesplatser för ungdomar. Detta kan inkludera mobila fritidsgårdar eller andra former 
av mobila ungdomsverksamheter, samt fältassistenter som kan arbeta direkt med ungdomarna i 
deras vardagsmiljö. 

 

Påverkan av ny socialtjänstlag (SoL): Beakta den kommande implementeringen av SoL och hur den 
nya lagens krav på bättre förebyggande insatser kan integreras i kommunens ungdomsarbete, 
särskilt när det gäller stöd på fritiden. 
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Samarbete med andra kommuner och aktörer: Undersök hur samarbete med andra kommuner, 
såsom Uddevalla eller andra Dalslandskommuner, samt föreningar och andra aktörer i civilsamhället 
kan stärka arbetet med att erbjuda ungdomar en meningsfull fritid. 

Kostnadsanalys: En bedömning av de ekonomiska och samhällsekonomiska konsekvenserna av att 
göra insatser för ungdomsverksamheten och jämföra dessa med ett scenario där kommunen 
fortsätter att sakna motsvarande verksamhet. 

Finansieringsmöjligheter: Utvärdera möjliga finansieringslösningar, inklusive statliga och regionala 
bidrag, samt samfinansiering med civilsamhället och andra kommuner, exempelvis Uddevalla eller 
andra Dalslandskommuner. 

……………………………………………………………………. 

Faraah Mohamud 

Kommunfullmäktigeledamot (c) 
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Fråga till Tommy Larsson 

Vi vet att flera familjer har flyttat till Ödeborg och Högsäter, just för att man vill ha närhet till en 

mindre skola. Familjer som redan har flyttat en gång kanske är lika benägna att flytta igen. Föräldrar 

som anser att en småskola är bättre för just deras barn. Föräldrar som anser att det är viktigt att 

deras barn hinner ägna sig åt fritidsaktiviteter, läsa läxor, umgås med familjen och få en god natts 

sömn, i stället för att sitta på en skolbuss flera timmar varje dag. Föräldrar som vet att en mindre 

skola ger personalen möjlighet att se alla elever, att skapa en lugn och trygg miljö vilket i sin tur ger 

engagerade elever. Det finns forskning som visar att långa skoldagar med pendling kan bidra till 

trötthet och minskat välbefinnande, vilket väl knappast är en bra grund för goda studieresultat? 

 

Med anledning av ovan undrar undertecknad om ordförande bedömer att han har koll på rättsläget, 

när han föreslår att utbildningsnämnden själv ska fatta beslut om att stänga två halva skolor, genom 

att flytta mellanstadiet från Ödeborg respektive Högsäter? Inte minst med tanke på de ekonomiska 

konsekvenser en stängning av skolor kan medföra för kommunen, skulle man kunna betrakta ärendet 

som principiell eller av större vikt för kommunen, och då tillåter inte kommunallagen att frågan 

delegeras till nämnd. 

 

Ann Blomberg (C) 
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Interpellation 

20241023 

Till Ulla Börjesson  

Uppföljning och redovisning av uppdrag från KSO till kommundirektören. 

 

Vid kommunstyrelsens sammanträde den 11 september efterfrågade Moderaterna en redovisning 
på de uppdrag som kommundirektören fått av kommunalrådet Ulla Börjesson under 2024. Svaret 
var att dessa fanns i diariet. När jag önskar att ta del av uppdragen ur diariet får jag sju uppdrag m 
diarienr utan handlingar-  När ja då begär ut dessa handlingar ur diariet får jag svaret från 
förvaltningen att endast två har uppdragsbeskrivningar finns tillgängliga. Jag får även svarat att 
det finns muntliga uppdrag som kommunalrådet ska redovisa på kommunstyrelsen sammanträde 
den 9 oktober. Vid kommunstyrelsens sammanträde 9 oktober fanns inte redovisningen av 
uppdragen med på dagordningen. När kommunstyrelsen ska fastställa dagordningen efterfrågar 
jag redovisningen och påminner om att kommunstyrelsens ordförande behöver redovisa till 
kommunstyrelsen enligt de uppdrag som kommunstyrelsen ordf har att hålla kommunstyrelsen 
informerad. 
 
Av de två underlag som fanns med från diariet stämde inte årtal eller diarienr båda hade årtal 
2018 och diarienr 1. Inget av underlagen var påskrivna av vare sig uppdragstagare eller 
uppdragsgivare. 
 
Vad är en diarieföring? 
 
- Registrering av händelser i verksamheten. 
- Registrering av inkommande, upprättande och utgående i en följdsam ärendegång 
- Det är ett ledningssystem för att hålla koll på verksamheten genom att hålla ordning på 
händelser i verksamheten 
 
Genom att diarieföra ärenden och handlingar så blir diariet ett verksamhetsstöd för chefer för att 
se hur verksamheten ser ut och allmänheten får möjlighet att ta del av de handlingar de har rätt till. 
På så sett kan verksamheterna hålla en hög kvalité.  
 
Med anledning av ovan ställer jag följande frågor till Ulla Börjesson, kommunstyrelsens 
ordförande. 
 
1 Varför redovisar inte kommunstyrelsens ordförande till kommunstyrelsen vilka uppdrag som 
kommundirektören fått i uppdrag av dig som kommunstyrelsens ordförande? 
 
2 Varför diarieförs inte uppdragen som kommundirektören fått av dig som kommunstyrelsen 
ordförande? 
 
3 Anser du att du följer delegationsordningen med de uppdrag som du givit kommundirektören 
som kommunstyrelsens ordförande 
 
 
Linda Jansson (M) 
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Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande Ulla Börjesson (s) 

Angående bristande kontroll och rutiner vid 
Färgelanda återvinningscentral 
 

Bakgrund: 

Jag vill ta upp en fråga rörande Färgelanda kommuns återvinningscentral och hur 
verksamheten bedrivs. Det har blivit tydligt att det saknas en effektiv kontroll över vilka som 
har tillgång till centralen. Detta kan leda till missbruk av resurserna och risker för både miljön 
och de boende i området. 

För att säkerställa en trygg och effektiv användning av återvinningscentralen är det 
nödvändigt att införa rutiner som inkluderar identifiering av användare, något som varit på 
gång under flera års tid men ständigt försenats. Under tiden bör vi överväga att införa en 
avgift för de som använder centralen. Denna avgift skulle bidra till att både skydda vår natur 
och säkerställa att ingen kan överutnyttja anläggningen.  

Vidare är det nödvändigt att på ett tydligt sätt informera användarna om hur sorteringen 
sker på ett korrekt sätt, genom en bättre skyltning.  

Tidigare har kommunfullmäktige fattat beslut om att införa 10 gratislämningar per hushåll. 
Jag undrar nu hur dessa insatser har genomförts och vilka åtgärder som har vidtagits för att 
säkerställa att dessa beslut implementeras. 

 

Frågor: 

1, Anser kommunstyrelsens ordförande att det finns rutiner och kontroll i tillräcklig 
omfattning vid Stigens återvinningscentral?  

2, Vilka åtgärder har vidtagits för att förbättra kontrollen över användandet av Färgelanda 
återvinningscentral för att minska problemet med otillåtet dumpande av avfall?  

3, När planerar kommunen att ha implementerat systemet med bommar och legitimering 
vid passage som tidigare varit på gång att införas? 

………………………………………………….. 

Faraah Mohamud 

Kommunfullmäktigeledamot (c) 
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Svar Interpellation från Linda Jansson (M)  
 

                                     Uppdrag och redovisning av uppdrag KSO till kommundirektör 
 
 
Fråga 1   Varför redovisar inte kommunstyrelsens ordförande till 
kommunstyrelsen vilka uppdrag som kommundirektören fått i uppdrag av 
dig som kommunstyrelsens ordförande. 
 
Svar: Här kan jag bli mycket bättre att redovisa dom uppdrag som är 
relevanta för kommunstyrelsen. Men ibland har vi fått delredovisningar 
som bland annat det absolut största uppdraget som är strukturella 
förändringar fastigheter.  
 
Fråga 2 Varför diarieförs inte uppdragen som kommundirektören fått av 
dig som kommunstyrelsens ordförande. 
 
Svar; De uppdrag som är av den karaktär som kräver diarieföring, 
diarieförs när de är upprättade. Uppdrag som är under diskussion och 
formande, diarieförs när de är klara. Sedan finns andra uppdrag av mer 
vardaglig karaktär, som inte kräver diarieföring enligt 
dokumenthanteringsplanen.   
 
Fråga 3 Anser du att du följer delegationsordningen med de uppdrag 
som du givit kommundirektören som kommunstyrelsens ordförande. 
 
Svar: Ja då detta överhuvudtaget inte regleras i delegationsordningen.  
 
 
Ulla Börjesson (S) 
Kommunstyrelsens ordförande 
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Svar på interpellation från Faraah Mohamud ( C ) 

Angående bristande kontroll och rutiner vid Färgelanda återvinningscentral 

1, Anser kommunstyrelsens ordförande att det finns rutiner och kontroll i   
tillräcklig  omfattning vid Stigens återvinningscentral?  

 
     Svar: På återvinningscentralen (ÅVC) finns tydliga rutiner som följs 
upp månadsvis,  kvartalsvis och årsvis. Vi har tillsyn 1 gång per år från  
     Dalslandsmiljö och energiförbund som då kollar att vi följer upp 
verksamheten. Vi har 2024 också fått godkänt att handha 
brandfarligavaror 
     som NÄRF har kontrollerat och godkänt vid platsbesök. Det kommer 
även tillsyn på att vi följer framtagna rutiner inom detta område. 

2, Vilka åtgärder har vidtagits för att förbättra kontrollen över 
användandet av Färgelanda återvinningscentral för att minska problemet 
med otillåtet dumpande av avfall?  
 
     Svar: Under många år har nycklar till återvinningscentralens grindar 
delats ut till företagare och privatpersoner som då har slängt gratis, 2023 
byttes låset ut så ingen  
     kommer in på området utanför öppettiderna. Undantaget Valbohem 
som inom kort ska betala för ett antal tömningar per månad fram till att 
bomsystemet är igång.  

 
3, När planerar kommunen att ha implementerat systemet med bommar 
och legitimering vid passage som tidigare varit på gång att införas? 
 
     Svar: Inpasseringssystem på återvinningscentralen är en 
nödvändighet för att hindra obehöriga att använda centralens resurser 
samt att säkerställa att alla bidrar till dess driftkostnad. 
     Implementering av system har dragit ut på tiden då tidigare system 
inte uppnådde krävda kriterier. Direktupphandling är nu utförd och 
implementering av inpasseringssystem 
     kommer att påbörjas innan oktober slut. Upphandlat system kommer 
vara integrerat med renhållningssystem vilket säkerställer att rätt och 
uppdaterad kundinformation finns i inpasseringssystemet. 
     Målet är systemet ska vara igångsatt innan årets slut. 
 
Ulla Börjesson ( S ) 
Kommunstyrelsens ordförande 
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Kansliavdelningen 
Nämndsekreterare 
Niklas Englund 
 
 
Kommunfullmäktige 

Tjänsteskrivelse 
2024-07-10 
2024/133 
 
 

Val av politiska uppdrag - Länsstyrelsen meddelar  
 
Beslutsförslag 
Kommunfullmäktige beslutar att lägga meddelandet till handlingarna.  
 
Sammanfattning av ärendet 
Länsstyrelsen i Västra Götalands län beslutar att utse ny ledamot och 
ersättare för ledamot i kommunfullmäktige från och med den 12 juni 2024 
till och med den 14 oktober 2026.   
 
Kommun: Färgelanda kommun  
Parti: Centerpartiet  
Ny ledamot: Elisabeth Örn 
Avgående ledamot: Tobias Bernhardsson 
Ny ersättare: Carina Tihane 
------------------------------------------------------------------------------------------- 
Länsstyrelsen i Västra Götalands län beslutar att utse ny ersättare 
för ledamot i kommunfullmäktige från och med den 23 oktober 2024 
till och med den 14 oktober 2026. 
 
Kommun: Färgelanda kommun 
Parti: Centerpartiet 
Avgången ersättare: Birgitta Mehamedi Örn 
Ny ersättare: Susanne Malm Zetterberg 
------------------------------------------------------------------------------------------- 
Länsstyrelsen i Västra Götalands län beslutar att utse ny ledamot 
och ersättare för ledamot i kommunfullmäktige från och med den 23 
oktober 2024 till och med den 14 oktober 2026. 
 
Kommun: Färgelanda kommun 
Parti: Centerpartiet 
Ny ledamot: Kristina Ivarsson 
Avgången ledamot: Sandra Hallberg 
Ny ersättare: Maino Anna-Greta Svensson 
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Beslutsunderlag 
Beslut om efterträdarval, dat 2024-07-04 
Beslut om efterträdarval, dat 2024-10-30 
Beslut om efterträdarval, dat 2024-10-30 
 
Sändlista: 
Revisionen 
Lön 
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Postadress: 403 40 Göteborg Telefon: 010-224 40 00 E-post: vastragotaland@lansstyrelsen.se Webb: lansstyrelsen.se/vastra-gotaland  
www.lansstyrelsen.se/vastragotaland/personuppgifter 

Färgelanda kommun  
  
  

Ny ledamot och ersättare för ledamot i 
kommunfullmäktige 

Beslut 
Länsstyrelsen i Västra Götalands län beslutar att utse ny ledamot 
och ersättare för ledamot i kommunfullmäktige från och med den 12 
juni 2024 till och med den 14 oktober 2026. 

Kommun: Färgelanda kommun 
Parti: Centerpartiet 
Ny ledamot: Elisabeth Örn 
Avgången ledamot: Tobias Bernhardsson 
Ny ersättare: Carina Tihane 

Beskrivning av ärendet 
Kommunfullmäktige i Färgelanda kommun har kommit in med en 
begäran om ny sammanräkning. Detta med anledning av att Tobias 
Bernhardsson har avsagt sig uppdraget. 

Motivering till beslutet 
Om en ledamot i kommunfullmäktige avgår under valperioden, ska 
länsstyrelsen efter anmälan utse en ny ledamot. Länsstyrelsen ska 
vid behov även utse ersättare i kommunfullmäktige. 

Bestämmelser som beslutet grundas på 
14 kap. 13–23 §§ vallagen (2005:837). 

Information 
Bevis (protokollsutdrag) utfärdas för de som berörs av beslutet. 

 

Protokoll  
 

Datum 
2024-07-04  
 

  
 

Diarienummer 
24435-2024 
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Länsstyrelsen Västra Götaland Protokoll 
 

2024-07-04 

2 (3) 
 

24435-2024 

 
 

 

Du kan överklaga beslutet 
Se bilaga med överklagandehänvisning. 

Beslutande 
Beslutet har fattats av handläggare Caroline Eiman. 

Denna handling har godkänts digitalt och saknar därför 
namnunderskrift. 

Kopia till 
Centerpartiet 
Elisabeth Örn 
Carina Tihane 
 

Bilagor 
1. Överklagandehänvisning Valprövningsnämnden 
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Länsstyrelsen Västra Götaland Protokoll 
 

2024-07-04 

3 (3) 
 

24435-2024 

 
 

 

Du kan överklaga beslutet hos Valprövningsnämnden 
Om du inte är nöjd med Länsstyrelsens beslut, kan du skriftligen 
överklaga beslutet hos Valprövningsnämnden. 

Hur överklagar jag beslutet? 
Lämna eller skicka din skriftliga överklagan till Länsstyrelsen Västra 
Götaland antingen via e-post; vastragotaland@lansstyrelsen.se, eller 
med post; Länsstyrelsen Västra Götaland, 403 40 Göteborg. 

Tiden för överklagande 
Ditt överklagande måste ha kommit in till Länsstyrelsen inom tio 
dagar från dagen för beslutet. Om det kommer in senare kan 
överklagandet inte prövas. I ditt överklagande kan du be att få 
ytterligare tid till att utveckla dina synpunkter och skälen till att du 
överklagar. Sedan är det Valprövningsnämnden som beslutar om 
tiden kan förlängas.  

Ditt överklagande ska innehålla 
• Vilket beslut som du överklagar, beslutets datum och 

diarienummer. 
• Hur du vill att beslutet ska ändras. 
• Varför du anser att Länsstyrelsens beslut är felaktigt. 

Om du har handlingar som du anser stödjer din överklagan så bör du 
bifoga kopior på dessa. Kontakta Länsstyrelsen i förväg om du 
behöver bifoga filer som är större än 15 MB via e-post. 

Ombud 
Om du anlitar ett ombud som sköter överklagandet åt dig ska 
ombudet underteckna skrivelsen samt uppge sitt eget namn, adress 
och telefonnummer. Ombudet bör också bifoga en fullmakt. 

Behöver du veta mer? 
Har du ytterligare frågor kan du kontakta Länsstyrelsen via e-post, 
vastragotaland@lansstyrelsen.se, eller via växeltelefonnummer 010-
224 40 00. Ange diarienummer 24435-2024.  

 
Bilaga 1 
Överklagandehänvisning Valprövningsnämnden 
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Bilaga till bevis 
 

 

 

Aktuella ledamöter och ersättare 

De som berörs av beslutet har markerats med en asterisk (*) i följande sammanställning.  

Kommun/region: Färgelanda 
Valkrets: Färgelanda 
Parti: Centerpartiet 
Invalsdatum: 2024-06-12 

 

 

Ledamot Ersättare 
Örn, Elisabet * 

Blomberg, Ann 

Hallberg, Sandra 

Melin, Håkan 

Faraah, Mohamud Faraah 

Blom, Louise 

1. Ivarsson, Kristina 

2. Mehamedi Örn, Birgitta 

3. Tihane, Carina * 

 

Page 4 of 5
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Bilaga till bevis 
 

 

 

Aktuella ledamöter och ersättare 

De som berörs av beslutet har markerats med en asterisk (*) i följande sammanställning.  

Kommun/region: Färgelanda 
Valkrets: Färgelanda 
Parti: Centerpartiet 
Invalsdatum: 2024-06-12 

 

 

Ledamot Ersättare 
Örn, Elisabet 

Blomberg, Ann 

Hallberg, Sandra 

Melin, Håkan 

Faraah, Mohamud Faraah 

Blom, Louise 

1. Ivarsson, Kristina 

2. Mehamedi Örn, Birgitta 

3. Tihane, Carina * * 

 

Page 5 of 5
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 1 (3) 

Postadress: 403 40 Göteborg Telefon: 010-224 40 00 E-post: vastragotaland@lansstyrelsen.se Webb: lansstyrelsen.se/vastra-gotaland  
www.lansstyrelsen.se/vastragotaland/personuppgifter 

Färgelanda kommun 
 

Ny ersättare för ledamot i kommunfullmäktige 

Beslut 
Länsstyrelsen i Västra Götalands län beslutar att utse ny ersättare 
för ledamot i kommunfullmäktige från och med den 23 oktober 2024 
till och med den 14 oktober 2026. 

Kommun: Färgelanda kommun 
Parti: Centerpartiet 
Avgången ersättare: Birgitta Mehamedi Örn 
Ny ersättare: Susanne Malm Zetterberg 

Beskrivning av ärendet 
Kommunfullmäktige i Färgelanda kommun har kommit in med en 
begäran om ny sammanräkning. Detta med anledning av att Birgitta 
Mehamedi Örn har avsagt sig uppdraget. 

Motivering till beslutet 
Om en ledamot i kommunfullmäktige avgår under valperioden, ska 
länsstyrelsen efter anmälan utse en ny ledamot. Länsstyrelsen ska 
vid behov även utse ersättare i kommunfullmäktige. 

Bestämmelser som beslutet grundas på 
14 kap. 13–23 §§ vallagen (2005:837). 

Information 
Bevis (protokollsutdrag) utfärdas för de som berörs av beslutet. 

Du kan överklaga beslutet 
Se bilaga med överklagandehänvisning. 

 

Protokoll  
 

Datum 
2024-10-30  
 

  
 

Diarienummer 
44132-2024 
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Länsstyrelsen Västra Götaland Protokoll 
 

2024-10-30 

2 (3) 
 

44132-2024 

 
 

 

Beslutande 
Beslutet har fattats av handläggare David Forsberg. 

Denna handling har godkänts digitalt och saknar därför 
namnunderskrift. 

Kopia till 
Centerpartiet 
Susanne Malm Zetterberg 
 

Bilagor 
1. Överklagandehänvisning Valprövningsnämnden 
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Länsstyrelsen Västra Götaland Protokoll 
 

2024-10-30 

3 (3) 
 

44132-2024 

 
 

 

Du kan överklaga beslutet hos Valprövningsnämnden 
Om du inte är nöjd med Länsstyrelsens beslut, kan du skriftligen 
överklaga beslutet hos Valprövningsnämnden. 

Hur överklagar jag beslutet? 
Lämna eller skicka din skriftliga överklagan till Länsstyrelsen Västra 
Götaland antingen via e-post; vastragotaland@lansstyrelsen.se, eller 
med post; Länsstyrelsen Västra Götaland, 403 40 Göteborg. 

Tiden för överklagande 
Ditt överklagande måste ha kommit in till Länsstyrelsen inom tio 
dagar från dagen för beslutet. Om det kommer in senare kan 
överklagandet inte prövas. I ditt överklagande kan du be att få 
ytterligare tid till att utveckla dina synpunkter och skälen till att du 
överklagar. Sedan är det Valprövningsnämnden som beslutar om 
tiden kan förlängas.  

Ditt överklagande ska innehålla 
• Vilket beslut som du överklagar, beslutets datum och 

diarienummer. 
• Hur du vill att beslutet ska ändras. 
• Varför du anser att Länsstyrelsens beslut är felaktigt. 

Om du har handlingar som du anser stödjer din överklagan så bör du 
bifoga kopior på dessa. Kontakta Länsstyrelsen i förväg om du 
behöver bifoga filer som är större än 15 MB via e-post. 

Ombud 
Om du anlitar ett ombud som sköter överklagandet åt dig ska 
ombudet underteckna skrivelsen samt uppge sitt eget namn, adress 
och telefonnummer. Ombudet bör också bifoga en fullmakt. 

Behöver du veta mer? 
Har du ytterligare frågor kan du kontakta Länsstyrelsen via e-post, 
vastragotaland@lansstyrelsen.se, eller via växeltelefonnummer 010-
224 40 00. Ange diarienummer 44132-2024.  

 
Bilaga 1 
Överklagandehänvisning Valprövningsnämnden 
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Bilaga till bevis 
 

 

 

Aktuella ledamöter och ersättare 
De som berörs av beslutet har markerats med en asterisk (*) i följande sammanställning.  

Kommun/region: Färgelanda 
Valkrets: Färgelanda 
Parti: Centerpartiet 
Invalsdatum: 2024-10-23 

 

 

Ledamot Ersättare 
Örn, Elisabet 

Blomberg, Ann 

Hallberg, Sandra 

Melin, Håkan 

Faraah, Mohamud Faraah 

Blom, Louise 

1. Ivarsson, Kristina 

2. Tihane, Carina 

3. Malm Zetterberg, Susanne *  
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 1 (3) 

Postadress: 403 40 Göteborg Telefon: 010-224 40 00 E-post: vastragotaland@lansstyrelsen.se Webb: lansstyrelsen.se/vastra-gotaland  
www.lansstyrelsen.se/vastragotaland/personuppgifter 

Färgelanda kommun 
 

Ny ledamot och ersättare för ledamot i 
kommunfullmäktige 

Beslut 
Länsstyrelsen i Västra Götalands län beslutar att utse ny ledamot 
och ersättare för ledamot i kommunfullmäktige från och med den 23 
oktober 2024 till och med den 14 oktober 2026. 

Kommun: Färgelanda kommun 
Parti: Centerpartiet 
Ny ledamot: Kristina Ivarsson 
Avgången ledamot: Sandra Hallberg 
Ny ersättare: Maino Anna-Greta Svensson 

Beskrivning av ärendet 
Kommunfullmäktige i Färgelanda kommun har kommit in med en 
begäran om ny sammanräkning. Detta med anledning av att Sandra 
Hallberg har avsagt sig uppdraget. 

Motivering till beslutet 
Om en ledamot i kommunfullmäktige avgår under valperioden, ska 
länsstyrelsen efter anmälan utse en ny ledamot. Länsstyrelsen ska 
vid behov även utse ersättare i kommunfullmäktige. 

Bestämmelser som beslutet grundas på 
14 kap. 13–23 §§ vallagen (2005:837). 

Information 
Bevis (protokollsutdrag) utfärdas för de som berörs av beslutet. 

 

Protokoll  
 

Datum 
2024-10-30  
 

  
 

Diarienummer 
44129-2024 
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Länsstyrelsen Västra Götaland Protokoll 
 

2024-10-30 

2 (3) 
 

44129-2024 

 
 

 

Du kan överklaga beslutet 
Se bilaga med överklagandehänvisning. 

Beslutande 
Beslutet har fattats av handläggare David Forsberg. 

Denna handling har godkänts digitalt och saknar därför 
namnunderskrift. 

Kopia till 
Centerpartiet 
Kristina Ivarsson 
Maino Anna-Greta Svensson 
 

Bilagor 
1. Överklagandehänvisning Valprövningsnämnden 
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Länsstyrelsen Västra Götaland Protokoll 
 

2024-10-30 

3 (3) 
 

44129-2024 

 
 

 

Du kan överklaga beslutet hos Valprövningsnämnden 
Om du inte är nöjd med Länsstyrelsens beslut, kan du skriftligen 
överklaga beslutet hos Valprövningsnämnden. 

Hur överklagar jag beslutet? 
Lämna eller skicka din skriftliga överklagan till Länsstyrelsen Västra 
Götaland antingen via e-post; vastragotaland@lansstyrelsen.se, eller 
med post; Länsstyrelsen Västra Götaland, 403 40 Göteborg. 

Tiden för överklagande 
Ditt överklagande måste ha kommit in till Länsstyrelsen inom tio 
dagar från dagen för beslutet. Om det kommer in senare kan 
överklagandet inte prövas. I ditt överklagande kan du be att få 
ytterligare tid till att utveckla dina synpunkter och skälen till att du 
överklagar. Sedan är det Valprövningsnämnden som beslutar om 
tiden kan förlängas.  

Ditt överklagande ska innehålla 
• Vilket beslut som du överklagar, beslutets datum och 

diarienummer. 
• Hur du vill att beslutet ska ändras. 
• Varför du anser att Länsstyrelsens beslut är felaktigt. 

Om du har handlingar som du anser stödjer din överklagan så bör du 
bifoga kopior på dessa. Kontakta Länsstyrelsen i förväg om du 
behöver bifoga filer som är större än 15 MB via e-post. 

Ombud 
Om du anlitar ett ombud som sköter överklagandet åt dig ska 
ombudet underteckna skrivelsen samt uppge sitt eget namn, adress 
och telefonnummer. Ombudet bör också bifoga en fullmakt. 

Behöver du veta mer? 
Har du ytterligare frågor kan du kontakta Länsstyrelsen via e-post, 
vastragotaland@lansstyrelsen.se, eller via växeltelefonnummer 010-
224 40 00. Ange diarienummer 44129-2024.  

 
Bilaga 1 
Överklagandehänvisning Valprövningsnämnden 
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Bilaga till bevis 
 

 

 

Aktuella ledamöter och ersättare 
De som berörs av beslutet har markerats med en asterisk (*) i följande sammanställning.  

Kommun/region: Färgelanda 
Valkrets: Färgelanda 
Parti: Centerpartiet 
Invalsdatum: 2024-10-23 

 

 

Ledamot Ersättare 
Örn, Elisabet 

Blomberg, Ann 

Ivarsson, Kristina * 

Melin, Håkan 

Faraah, Mohamud Faraah 

Blom, Louise 

1. Tihane, Carina 

2. Malm Zetterberg, Susanne 

3. Svensson, Maino Anna-Greta * 
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1 

 

Kansliavdelningen 
Nämndsekreterare 
Niklas Englund 
 
 
Kommunfullmäktige  

Redovisning 
2024-10-11 
2024/22 
 
 

Redovisning av inkomna ej behandlade motioner 2024 
 
Beslutsförslag 
Kommunfullmäktige lägger informationen om ej behandlade motioner till 
handlingarna.  
 
Sammanfattning av ärendet 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning ska styrelsen varje år redovisa de 
motioner som inte har beretts färdigt. Redovisningen ska göras på 
fullmäktiges ordinarie sammanträden i april och oktober.  
 
Fram till dagens sammanträde finns det tre motioner som ännu inte 
besvarats: 
 

1. Motion ang. skolans starttider i förhållande till skolskjutstider – av 
Tobias Bernhardsson (C). 

 
2. Motion ang. ökad livskvalitet för äldre – av Ann Blomberg (C). 

 
3. Motion från Ann Blomberg (C)- motion angående undantag eldning 

trädgårdsavfall 
 
Beslutsunderlag: 
Redovisning, dat 2024-10-11 
Bifogade motioner 
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Motion ang. skolans starttider i 
förhållande till skolskjutstider  
 
Vid utbildningsnämndens möte den 30 maj redovisades förändringar av skolskjutsar 
from höstterminen 2023 vilket innebär att gymnasieelever inte längre kan åka med 
grundskolans bussar för att hinna med Västtrafiks turer till Uddevalla om mornarna. 
Redovisningen gjordes efter att undertecknad ställt frågor till förvaltningen inför 
mötet, som uppmärksammats av engagerade och berörda invånare i kommunen. 
 
Förvaltningen redovisade att åtta bussar (oförändrat antal) kommer att köra 
skolskjuts för grundskolan inom ramen för det nya avtalet. Avtalet innebär färre antal 
körda mil per år och resultatet innebär en minskad kostnad om ca 200 tkr/år. 
Optimeringen beror bland annat på att högstadiets starttid vid Valboskolan har 
senarelagts till 08.30, samma starttid som bl.a. Valboskolans mellanstadium. Detta är 
en principiell förändring som bryter mot kommunens tidigare hållning om att 
högstadiets starttid ska vara anpassad till gymnasiebussarna. Principiella beslut bör 
beslutas av, eller åtminstone kommuniceras med, politiken. Så har mig veterligen ej 
skett i det här fallet, åtminstone har inte Utbildningsnämnden involverats i ärendet. 
 
Kommunen bör snarast utreda konsekvenserna av att anpassa skoltiderna till 
gymnasiebussarna och samtidigt även i fortsättningen göra det möjligt för våra 
ungdomar att åka med skolskjutsen in till en lämplig hållplats som Västtrafik 
tillhandahåller. Exempelvis genom att låta all utbildning i Färgelanda starta kl 08.00. 
 
Med anledning av ovan yrkar undertecknad: 
 
Att kommunfullmäktige beslutar att kommunen även fortsättningsvis ska anpassa 
starttiden vid Högstadiet till gymnasiebussarna så att gymnasieelever på 
landsbygden, där kollektivtrafik saknas, kan använda skolskjutsen för att ta sig till 
ordinarie linjetrafik. 
 
2023-06-07 
 
 
 
Tobias Bernhardsson (c) 
Ledamot Kommunfullmäktige 
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2024-04-16 

MOTION ANG ATT INFÖRA ETT GENERELLT UNDANTAG FRÅN 
FÖRBUDET ATT ELDA TRÄDFGÅRDSAVFALL PÅ TOMTEN 

På Naturvårdsverkets hemsida finns att läsa att eldning av trädgårdsavfall på 
tomten är förbjudet, till följd av vad som påstås vara en bestämmelse i EU. 

”De nya bestämmelserna innebär att trädgårdsavfall ska komposteras på 
tomten, lämnas till en återvinningscentral, eller samlas in av kommunen. I 
praktiken innebär detta att det inte längre är tillåtet att elda grenar, löv och 
annat trädgårdsavfall. 

Från och med 1 januari 2024 gäller nya bestämmelser om bioavfall. I begreppet 
bioavfall ryms förutom livsmedels- eller köksavfall (även kallat matavfall) också 
trädgårds- eller parkavfall. De nya bestämmelserna är en del av införandet av 
EU:s avfallsdirektiv, som bland annat innebär att bioavfall i första hand ska 
materialåtervinnas.  

De nya förutsättningarna gäller inte bara för privatpersoner, utan också 
trädgårds- eller parkavfall från olika verksamheter. Om det handlar om 
kommunalt avfall ska avfallet tas omhand av kommunen, i annat fall ansvarar 
verksamhetsutövaren för att det tas omhand på rätt sätt.” 

Källa: https://www.naturvardsverket.se/om-oss/aktuellt/nyheter-och-
pressmeddelanden/2024/april/nya-bestammelser-forbjuder-eldning-av-
tradgardsavfall-pa-tomten/ 

För tillfället pågår debatt om detta verkligen är en EU-bestämmelse eller om 
det i själva verket rör sig om regeringens avfallsförordning och myndighetens 
tolkning av densamma. Klarlagt är dock att kommuner kan besluta om 
undantag från bestämmelsen, eftersom att kommunen ansvarar för att 
bestämmelser kring avfallshanteringen efterlevs. Ett undantag som snarast 
möjligt borde införas i Färgelanda kommun och vara av generell karaktär.  

Med anledning av ovan yrkar undertecknad:  

Att Färgelanda kommun beslutar att införa ett generellt undantag från 
förbudet att elda trädgårdsavfall på tomten. 

 

Ann Blomberg (c) 
Kommunfullmäktigeledamot / Gruppledare  
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-09-11 

  

 

 
 
Kommunstyrelsen 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

KS § 97  Dnr 2024/209 
Godkännande av timtaxa för Dalslands miljö- och energinämnd 2025 

 
Kommunstyrelsens beslutsförslag 
Kommunfullmäktige godkänner direktionens förslag till: 
 

1. prövning och tillsyn enligt miljöbalken på 1 197 kr/timma för 
handläggnings-/tillsynstid  

 
2. tillsyn m.m. inom strålskyddslagens område på 1 197 kr/timma för 

handläggnings-/tillsynstid  
 

3. tillsyn enligt lagen om sprängämnesprekursorer på 1 197 kr/timma 
för handläggnings-/tillsynstid  

 
4. offentlig kontroll enligt lagen om foder och animaliska biprodukter 

på 1 197 kr/timma för handläggnings-/tillsynstid  
 

5. offentlig kontroll enligt livsmedelslagen på 1 247 kr/timma för 
handläggnings-/tillsynstid samt timavgiften för extra offentlig 
livsmedelskontroll på 1 177 kr/timma. 

 
6. Besluta att timavgiften fortsättningsvis ska anpassas till för varje år 

gällande prisindex för kommunal verksamhet (PKV).  
 

7. Besluta om en sänkning av det kommunala bidraget till förbundet för 
verksamhetsåret 2025. Sänkningen av bidraget till förbundet ska 
motsvara skillnaden mellan miljö-och energinämndens förslag till 
timavgift och direktionens förlag till timavgift.  

 
Detta innebär höjning av timtaxorna med mellan 10,35 och 11,35 procent 
för Dalslands Miljö- och energiförbund (DMEF) för 2025, att gälla från och 
med 1 januari 2025. 
 
Reservation 
Mot beslutet reserverar sig Linda Jansson (M) till förmån för eget yrkande.  
 
Yrkande 
Linda Jansson (M) yrkar avslag till liggande förslag.  
 
Ordförande Ulla Börjesson (S) yrkar bifall till liggande förslag.  
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-09-11 

  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-09-11 

  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-09-11 

  

 
 
Kommunstyrelsen 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på dels sitt eget yrkande om bifall till 
liggande förslag, dels på Linda Jansson (M) avslagsyrkande. Ordförande 
finner att kommunstyrelsen bifaller liggande förslag  
 
Votering begärs. 
 
Votering 
Ordförande meddelar att följande voteringsdisposition ställs upp och 
godkänns: Den som röstar ”JA” röstar på bifall till liggande förslag. Den 
som röstar ”NEJ” röstar på avslag till liggande förslag. Efter avslutad 
votering redovisas tio (10) stycken JA-röster och en (1) NEJ-röst. 
 
Ordförande finner att kommunstyrelsen bifaller liggande förslag.  
 
Voteringsresultat 
Ulla Börjesson (S) – JA  
Jörgen Andersson (SD) – JA 
Linda Jansson (M) – NEJ  
Kenneth Öhman (S) – JA  
Urban Henriksson (S) – JA  
Kerstin Fredriksson (S) – JA  
Christoffer Wallin (SD) – JA 
Karl-Erik Segersax (SD) – JA 
Margurithe Zellén (KD) – JA  
Ann Blomberg (C) – JA  
Louise Blom (C) - JA 
 
Ärendebeskrivning 
Direktionen för Dalslands Miljö- och Energiförbund har den 30 maj 2024 (§ 
17) beslutat att rekommendera kommunfullmäktige i medlemskommunerna 
att fastställa timavgiften för 
 

1. prövning och tillsyn enligt miljöbalken till 1 197 kr/timma 
handläggnings-/tillsynstid, vilket innebär en höjning med 122 kr 
eller 11,35 procent  

 
2. tillsyn m.m. inom strålskyddslagens område till 1 197 kr/timma 

handläggnings-/tillsynstid, vilket innebär en höjning med 122 kr 
eller 11,35 procent  
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-09-11 

  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-09-11 

  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-09-11 

  

 
 
Kommunstyrelsen 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

3. tillsyn enligt lagen om sprängämnesprekursorer till 1 197 kr/timma 
handläggnings-/tillsynstid, vilket innebär en höjning med 122 kr 
eller 11,35 procent  

 
4. offentlig kontroll enligt lagen om foder och animaliska biprodukter 

till 1 197 kr/timma handläggnings-/tillsynstid, vilket innebär en 
höjning med 122 kr eller 11,35 procent  

 
5. offentlig kontroll enligt livsmedelslagen till 1 247 kr/timma 

handläggnings-/tillsynstid, vilket innebär en höjning med 117 kr 
eller 10,35 procent samt att fastställa timavgiften för extra offentlig 
livsmedelskontroll till 1 177 kr/timma, vilket innebär en höjning 
med 117 kr eller 11,04 procent,  

 
6. Besluta att timavgiften fortsättningsvis ska anpassas till för varje år 

gällande prisindex för kommunal verksamhet (PKV).  
 

7. Besluta om en sänkning av det kommunala bidraget till förbundet för 
verksamhetsåret 2025. Sänkningen av bidraget till förbundet ska 
motsvara skillnaden mellan miljö-och energinämndens förslag till 
timavgift och direktionens förlag till timavgift.  

 
Att gälla från och med 1 januari 2025.  

 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-08-27 
DMEF Direktion förslag timtaxa 2025, dat 2024-05-30  
DMEN förslag timtaxa 2025, dat 2024-05-02 
 
Sändlista 
DMEF 
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Dalslands miljö och energiförbund 
Nämndsekreterare 
Niklas Englund 
 
 
Kommunstyrelsen 

Tjänsteskrivelse 
2024-06-13 
2024/209 
 
 

Godkännande av timtaxa för Dalslands miljö- och energinämnd 2025 
 
Beslutsförslag 
Kommunfullmäktige godkänner direktionens förslag till: 
 

1. prövning och tillsyn enligt miljöbalken på 1 197 kr/timma för 
handläggnings-/tillsynstid  
 

2. tillsyn m.m. inom strålskyddslagens område på 1 197 kr/timma för 
handläggnings-/tillsynstid  

 
3. tillsyn enligt lagen om sprängämnesprekursorer på 1 197 kr/timma 

för handläggnings-/tillsynstid  
 

4. offentlig kontroll enligt lagen om foder och animaliska biprodukter 
på 1 197 kr/timma för handläggnings-/tillsynstid  

 
5. offentlig kontroll enligt livsmedelslagen på 1 247 kr/timma för 

handläggnings-/tillsynstid samt timavgiften för extra offentlig 
livsmedelskontroll på 1 177 kr/timma. 
 

6. Besluta att timavgiften fortsättningsvis ska anpassas till för varje år 
gällande prisindex för kommunal verksamhet (PKV).  

 
7. Besluta om en sänkning av det kommunala bidraget till förbundet för 

verksamhetsåret 2025. Sänkningen av bidraget till förbundet ska 
motsvara skillnaden mellan miljö-och energinämndens förslag till 
timavgift och direktionens förlag till timavgift.  

 
Detta innebär höjning av timtaxorna med mellan 10,35 och 11,35 procent 
för Dalslands Miljö- och energiförbund (DMEF) för 2025, att gälla från och 
med 1 januari 2025. 
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Ärendebeskrivning 
Direktionen för Dalslands Miljö- och Energiförbund har den 30 maj 2024 (§ 
17) beslutat att rekommendera kommunfullmäktige i medlemskommunerna 
att fastställa timavgiften för 
 

1. prövning och tillsyn enligt miljöbalken till 1 197 kr/timma 
handläggnings-/tillsynstid, vilket innebär en höjning med 122 kr 
eller 11,35 procent  
 

2. tillsyn m.m. inom strålskyddslagens område till 1 197 kr/timma 
handläggnings-/tillsynstid, vilket innebär en höjning med 122 kr 
eller 11,35 procent  
 

3. tillsyn enligt lagen om sprängämnesprekursorer till 1 197 kr/timma 
handläggnings-/tillsynstid, vilket innebär en höjning med 122 kr 
eller 11,35 procent  
 

4. offentlig kontroll enligt lagen om foder och animaliska biprodukter 
till 1 197 kr/timma handläggnings-/tillsynstid, vilket innebär en 
höjning med 122 kr eller 11,35 procent  

 
5. offentlig kontroll enligt livsmedelslagen till 1 247 kr/timma 

handläggnings-/tillsynstid, vilket innebär en höjning med 117 kr 
eller 10,35 procent samt att fastställa timavgiften för extra offentlig 
livsmedelskontroll till 1 177 kr/timma, vilket innebär en höjning 
med 117 kr eller 11,04 procent,  
 

6. Besluta att timavgiften fortsättningsvis ska anpassas till för varje år 
gällande prisindex för kommunal verksamhet (PKV).  

 
7. Besluta om en sänkning av det kommunala bidraget till förbundet för 

verksamhetsåret 2025. Sänkningen av bidraget till förbundet ska 
motsvara skillnaden mellan miljö-och energinämndens förslag till 
timavgift och direktionens förlag till timavgift.  

 
Att gälla från och med 1 januari 2025.  
 
Beslutsunderlag: 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-08-27 
DMEF Direktion förslag timtaxa 2025, dat 2024-05-30  
DMEN förslag timtaxa 2025, dat 2024-05-02 
 
Sändlista: 
DMEF 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-09-11 

  

 

 
 
Kommunstyrelsen 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

KS § 98  Dnr 2024/206 
Godkännande av reviderad taxa för prövning och tillsyn inom 
miljöbalkens område, Dalslands miljö-och energinämnd 

 
Kommunstyrelsens beslutsförslag 
Kommunfullmäktige godkänner direktionens förslag till reviderad taxa för 
tillsyn inom miljöbalkens område med tillhörande bilagor. Taxan gäller från 
den 1 januari 2025. 
 
Ärendebeskrivning 
Taxan för prövning och tillsyn enligt miljöbalken har uppdaterats. 
Ändringar har gjorts i taxebestämmelserna samt i tillhörande bilagor. Bilaga 
2 har kompletterats i ett flertal punkter avseende årlig tillsynsavgift för 
tillkommande verksamheter. Industriutsläppsverksamheter föreslås få ett 
tillägg motsvarande 10 timmar per år, vilket är en ökning mot nuvarande 5 
timmar. 

 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse dat 2024-08-28 
Taxedokument DMEN, dat 2024-06-13 
Protokollsutdrag DMEF, dat 2024-05-30 
 
Sändlista 
DMEF 
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Sektor samhällsutveckling 
Nämndsekreterare 
Niklas Englund 
 
 
Kommunstyrelsen 

Tjänsteskrivelse 
2024-06-13 
2024/206 
 
 

Godkännande av reviderad taxa för prövning och tillsyn inom 
miljöbalkens område, Dalslands miljö-och energinämnd 
 
Beslutsförslag 
Kommunfullmäktige godkänner direktionens förslag till reviderad taxa för 
tillsyn inom miljöbalkens område med tillhörande bilagor. Taxan gäller från 
den 1 januari 2025. 
 
Ärendebeskrivning 
Taxan för prövning och tillsyn enligt miljöbalken har uppdaterats. 
Ändringar har gjorts i taxebestämmelserna samt i tillhörande bilagor. Bilaga 
2 har kompletterats i ett flertal punkter avseende årlig tillsynsavgift för 
tillkommande verksamheter. Industriutsläppsverksamheter föreslås få ett 
tillägg motsvarande 10 timmar per år, vilket är en ökning mot nuvarande 5 
timmar.  
 
Beslutsunderlag: 
Tjänsteskrivelse dat 2024-08-28 
Taxedokument DMEN, dat 2024-06-13 
Protokollsutdrag DMEF, dat 2024-05-30 
 
Sändlista: 
DMEN 
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TAXA FÖR PRÖVNING OCH TILLSYN INOM MILJÖBALKENS OMRÅDE  

Taxan är reviderad av Dalslands miljö-& energinämnd 2024-xx-xx, § xx och antagen av Dalslands  
miljö- och energiförbund 2024-xx-xx, § xx. 

Fastställd av Kommunfullmäktige i: 

• Bengtsfors kommun 2024-, § xx 

• Dals-Eds kommun 2024-xx-xx, § xx 

• Färgelanda kommun 2024-xx-xx, § xx 

• Melleruds kommun 2024-xx-xx, § xx 
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DALSLANDS MILJÖ- OCH 
ENERGINÄMNDS TAXA INOM 

MILJÖBALKENS OMRÅDE 
Denna taxa meddelas med stöd av 27 kap. 1 § andra stycket miljöbalken (1998:808) och 2 § andra 
stycket lagen (2014:140) med bemyndigande att meddela vissa föreskrifter om marknadskontroll av 
varor och annan närliggande tillsyn. 

Inledande bestämmelser 
 
1 § 

 
Denna taxa gäller avgifter för Dalslands miljö- och energiförbunds kostnader för prövning, 
tillsyn, kontroll och annan offentlig verksamhet enligt miljöbalken, bestämmelser meddelade 
med stöd av miljöbalken eller EU-förordningar och bestämmelser som genomför EU-direktiv 
inom miljöbalkens tillämpningsområde eller marknadskontrollagstiftningen inom miljöbalkens 
tillämpningsområde, bland annat vad gäller naturvård och kulturvård, skydd av områden, 
miljöfarlig verksamhet, hälsoskydd, verksamheter som orsakar miljöskador, vattenverksamhet, 
skötsel av jordbruksmark, kemiska produkter, biotekniska organismer och varor, avfall och 
producentansvar. 

Utöver vad som anges i denna taxa kan ersättning till kommunen utgå bland annat enligt 26 
kap. 22 § andra stycket miljöbalken för undersökningskostnader och enligt 25 kap. 2 § 
miljöbalken för rättegångskostnader. 

 
2 § 

 
Avgift enligt denna taxa ska betalas för  

1. Handläggning och andra åtgärder med anledning av ansökningar om tillstånd, dispens 
eller undantag.  

2.  Handläggning och andra åtgärder med anledning av anmälan av verksamhet eller 
åtgärd. 

3.  Handläggning och andra åtgärder vid tillsyn, kontroll eller annan offentlig verksamhet. 

 
3 § 

 
Avgift enligt denna taxa tas inte ut för  

1. Tillsyn som föranleds av klagomål som är obefogat, och inte kräver utredning 
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2. Handläggning som föranleds av att beslut fattade av nämnd och enligt miljöbalken, 
bestämmelser meddelade med stöd av miljöbalken eller EU-bestämmelser inom 
miljöbalkens tillämpningsområde överklagas,   

3. Upprättande av ansökan och utförande av talan om utdömande av vite. 

 
4 § 
 

 

 
Beslut om avgift eller om nedsättning eller efterskänkning av avgift enligt denna taxa fattas 
av Dalslands miljö- och energinämnd. 

5 § 
 
 

Enligt 27 kap. 3 § miljöbalken är alla som är skyldiga att betala en avgift enligt denna taxa, 
eller ersättning enligt 26 kap. 22 § miljöbalken, skyldiga att lämna de uppgifter som behövs 
för att avgiftens eller ersättningens storlek ska kunna bestämmas. 

 
6 § 
 

 
Dalslands miljö- och energinämnd får besluta om ändringar i taxebilagorna 1–3 med 
anledning av ändrade regler om prövningsnivåer eller ändrade verksamhetskoder, så länge 
ändringarna inte är av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt. 

  

Timavgift 
 
7 § 
 

 
Vid tillämpning av denna taxa är timtaxan xxxx kr per hel timme handläggningstid. 
Timavgiften i ett ärende beräknas genom att den faktiskt nedlagda handläggningstiden i 
ärendet multipliceras med timtaxan. 

 
8 § 
 

 

 
I de fall timavgift tas ut i förhållande till faktiskt nedlagd handläggningstid avses med 
handläggningstid den sammanlagda tid som varje tjänsteperson vid miljö- och energinämnden 
har använt för handläggning och andra åtgärder i ärendet såsom inläsning av ärendet, 
kontakter med parter, samråd med experter och myndigheter, inspektioner, revisioner, 
besiktningar, restid och provtagning och kontroller i övrigt, beredning i övrigt av ärendet 
samt föredragning av ärendet.. I handläggningstiden ska inte räknas in sådan restid som vid 
ett och samma restillfälle (tur- och returresa) överstiger 30 minuter. 

 

9 § Timavgift tas ut för faktisk nedlagd handläggningstid. Om den sammanlagda 
handläggningstiden understiger en halvtimme per år tas ingen timavgift ut.  

För inspektioner, mätningar, och andra kontroller som utförs vardagar mellan 19:00 och  
07:00 lördagar, söndagar, julafton, nyårsafton, påskafton, trettondagsafton, 
midsommarafton och helgdagar tas avgift ut med en 1,5 gånger ordinarie timtaxan. 
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Avgifter för ansökningar om tillstånd, dispens eller undantag 

 
10 § 
 

 
Avgift för prövning av ansökningar om tillstånd, dispens eller undantag ska betalas som 
antingen fast avgift genom tillämpning av den avgiftsnivå som anges i taxebilaga 1 eller i 
form av timavgift genom att den faktiskt nedlagda handläggningstiden i ärendet 
multipliceras med timtaxan eller enligt de grunder i övrigt som anges i taxebilaga 1.  

Avgift för prövning ska betalas för varje avgiftsbelagt ärende som ansökningen avser. 

 
11 § 
 

 
Om det i ett beslut om tillstånd föreskrivs att en anordning inte får tas i bruk förrän den har 
besiktigats och godkänts av miljö- och energinämnden ingår kostnaden för en sådan 
besiktning i den fasta avgiften. Kan anordningen inte godkännas vid den besiktningen och ny 
besiktning måste ske vid ytterligare ett tillfälle, tas timavgift ut för den ytterligare 
handläggningstiden. 

 
12 § 
 

 
Avgift för prövning av ansökan om tillstånd, dispens eller undantag ska erläggas av 
sökanden. 

 
13 § 
 

 
Avgift för prövning ska erläggas även om ansökan avslås. Avgift tas inte ut för en ansökan 
som återkallas innan handläggning påbörjas. 

 
14 § 
 

 
I ärenden om ansökan om tillstånd till miljöfarlig verksamhet som prövas av nämnden är 
sökanden i förekommande fall även skyldig att ersätta förbundets kostnader enligt 19 kap. 4 
och 5 §§ miljöbalken för sakkunniga som har tillkallats av nämnden och för kungörelser i 
ärendet. Sökanden är även skyldig att ersätta förbundets kostnader för kungörelser i ärendet 
om tillstånd, dispens eller undantag enligt 7 kap. miljöbalken eller förordningen (1998:1252) 
om områdesskydd. 

 
15 § 
 

 
Utöver avgift för prövning av ansökan om tillstånd, dispens eller undantag, kan avgift komma 
att tas ut för annan handläggning avseende den verksamhet eller åtgärd som prövningen 
avser enligt vad som anges i denna taxa. 

 
Avgifter för anmälningsärenden 

 
16 § 
 

 
Avgift för handläggning av anmälan av verksamhet eller åtgärd ska betalas i form av fast 
avgift som motsvarar den för verksamheten eller åtgärden föreskrivna avgiftsnivån i 
taxebilaga 2. För anmälan av verksamhet eller åtgärd som inte omfattas av sådan avgift ska 
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avgiften för handläggning av anmälan istället betalas enligt de grunder som i förekommande 
fall anges i taxebilaga 1 och annars i form av timavgift genom att den faktiskt nedlagda 
handläggningstiden multipliceras med timtaxan.   

Avgift med anledning av handläggning av anmälan ska betalas för varje avgiftsbelagt 
ärende som anmälan avser. Om en anmälan omfattar flera miljöfarliga verksamheter ska full 
avgift betalas för den punkt som medför den högsta avgiften med tillägg av 25 procent av 
den eller de avgifter som anges för övriga verksamheter. 

Avgift för handläggning av anmälan av anmälningspliktig ändring av verksamhet 
(anmälningspliktig ändring av A- eller B verksamhet respektive anmälningspliktig ändring av 
C-verksamhet eller avloppsanordning) ska betalas i form av timavgift. 

Avgift tas inte ut för en anmälan som återkallas innan handläggningen har påbörjats. 

 
17 § 
 

 
Avgift för handläggningen av anmälan ska betalas av den som driver eller avser att bedriva 
verksamheten eller vidta åtgärden.  

I ärenden om anmälan av miljöfarlig verksamhet med beteckningen C i 
miljöprövningsförordningen är denne i förekommande fall skyldig att ersätta förbundets 
kostnader för kungörelse i ärendet. 

 
18 § 
  

 
Utöver avgift med anledning av handläggning av anmälan, kan avgift för tillsyn komma att 
tas ut för den verksamhet eller åtgärd som anmälan avser enligt vad som anges i denna 
taxa. 

 
Avgifter för återkommande och regelbunden tillsyn 

 
19 § 
 

 
Med återkommande tillsyn avses planerad tillsyn över sådan miljöfarlig verksamhet eller 
åtgärder med en fastställd prövningsnivå (A eller B) enligt miljöprövningsförordningen samt 
tillsyn över miljöfarlig verksamhet eller åtgärder med fastställd anmälningsplikt (C) enligt 
miljöprövningsförordningen, eller hälsoskyddsverksamheter som ska anmälas enligt 
förordningen om miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd (H). 

 

20 § 

 

Med regelbunden tillsyn avses planerad tillsyn över sådana verksamheter eller åtgärder som 
saknar fastställda krav på anmälan (”U” och ”UH”). 

 

21 § 

 

 

För återkommande tillsyn över sådan miljöfarlig verksamhet eller åtgärder med en fastställd 
prövningsnivå (A eller B) enligt miljöprövningsförordningen ska en fast årlig avgift betalas 
enligt vad som framgår av taxebilaga 2. 

I taxebilaga 2 är verksamheterna indelade i verksamhetsgrupper där varje 
verksamhetsgrupp har en rubrik. Endast en avgift inom varje verksamhetsgrupp ska ingå i 
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beräkningen av tillsynsavgiften. Det avgiften ska motsvara den högsta avgiften som 
verksamheten omfattas av inom verksamhetsgruppen. 

Om verksamheten omfattas av avgift i fler än en verksamhetsgrupp, ska den högsta avgiften 
i varje verksamhetsgrupp läggas samman enligt följande. Den högsta avgiften ska ingå i 
beräkningen med sitt fulla värde. Var och en av de övriga delavgifterna ska ingå i 
beräkningen med en fjärdedel (25 %) av sitt fulla värde. Om summan överstiger 130 procent 
av det fulla beloppet för den högsta avgiften, ska den del som överstiger 130 procent inte 
ingå i tillsynsavgiften. 

 

22 § 

 

För återkommande tillsyn över sådan verksamhet eller åtgärd med fastställd anmälningsplikt 
(C) enligt miljöprövningsförordningen, eller hälsoskyddsverksamheter som ska anmälas enligt 
förordningen om miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd (H), ska en fast årlig avgift betalas 
enligt vad som framgår av taxebilaga 2. 

Den årliga avgiften ska tas ut motsvarande den högsta avgiften som verksamheten omfattas 
av inom verksamhetsgruppen. 

För verksamheter med två eller flera verksamhetskoder ska avgiften för verksamheterna 
läggas samman. Avgiften från verksamhetsgruppen med det högst angivna timantalet i 
taxebilaga 2 ska ingå i beräkningen med sitt fulla värde. Om summan överstiger 125 
procent av det fulla beloppet för den högsta avgiften, ska del del som överstiger 125 
procent inte ingå i tillsynsavgiften. 

 

23 § 

 

För regelbunden tillsyn över sådana verksamheter eller åtgärder som saknar fastställda krav 
på anmälan (”U” och ”UH”) och som anges i bilaga 3 ska avgift betalas i form av timavgift 
genom att den faktiskt nedlagda handläggningstiden i ärendet multipliceras med timtaxan. 

 

24 § 

 

För verksamheter som tillståndsprövats ska avgiften bestämmas med utgångspunkt ifrån vad 
som anges i tillståndsbeslutet i fråga om produktionsvolym eller liknande. 

 
Avgifter i särskilda fall 

Industriutsläppsverksamhet 
 
25 § 
 
 

 
För industriutsläppsverksamheter, det vill säga verksamheter som markeras med (-i) i 
miljöprövningsförordningen, ska utöver fast årlig avgift enligt taxebilaga 2 betalas ett årligt 
tillägg till den årliga tillsynsavgiften motsvarande 10 timmars handläggningstid multiplicerat 
med aktuell timtaxa. Tillägg tas endast ut för de industriutsläppsverksamheter där slutsatser 
om bästa tillgängliga teknik som anges i 2 kap. industriutsläppförordningen (2013:250) för 
verksamheten har offentliggjorts i Europeiska unionens officiella tidning. Avgiften tas ut året 
efter att slutsatserna offentliggjorts. 
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När verksamhetens årliga tillsynsavgift enligt bilaga 2 är lägre än tilläggsavgiften, ska 
tilläggsavgiften endast tas ut med ett belopp som motsvarar den årliga tillsynsavgiften. 

I beslut om tilläggsavgift ska prövas om det föreligger skäl för nedsättning av avgiften enligt 
34 §. 

 
Extraordinär tillsynsavgift  

 
26 § 

 

 
För verksamheter som omfattas av fast årlig tillsynsavgift får nämnden i särskild ordning     
besluta om extraordinär tillsynsavgift. Sådan avgift tas ut för ett visst år om den faktiskt 
utförda tillsynen överskrider den tillsynstid som motsvaras av den fasta avgiften och denna 
tillsyn är föranledd av att verksamhetsutövaren bryter mot villkor, inte följer förelägganden 
eller förbud eller större driftstörning som kan medföra risk för skada eller olägenhet av 
större betydelse för människors hälsa, miljön eller andra intressen som skyddas enligt 
miljöbalken.  

Extraordinär tillsynstid beräknas som timavgift enligt 7 - 9 § och ska betalas i efterskott av 
den som är verksamhetsutövare vid tillsynens utförande. 

Tillkommande avgift i särskilda fall 
27 § Timavgift enligt 7–9 §§ ska även betalas för kommunens arbete med anledning av 

1. beslut om sådana villkor av mindre betydelse som prövningsmyndigheten med stöd av 
22 kap. 25 § tredje stycket miljöbalken överlåtit till den kommunala tillsynsmyndigheten 
att besluta om, eller 

2. tillsynsmyndighetens arbete med anledning av omprövning av tillstånd eller villkor enligt 
24 kap. 5 § miljöbalken. 

 
Allmänna bestämmelser om fasta avgifter och tilläggsavgifter  

 
 
28 § 

 
 
 

 
Fast årlig avgift omfattar kalenderår och ska betalas i förskott. Sådan avgift ska betalas 
från och med det kalenderår som följer efter att det att beslut om tillstånd till verksamhet 
meddelats eller anmälan skett eller - i de fall tillstånd eller anmälan inte krävts - 
verksamheten har påbörjats. För tillsyn som sker dessförinnan tas timavgift ut. 

Fast årlig avgift ska betalas med helt avgiftsbelopp för varje påbörjat kalenderår som 
verksamheten bedrivs. 

 
29 § 

 
 

 
Avgift för tillsyn betalas av den som bedriver eller avser att bedriva verksamheten eller vidta 
åtgärd som föranleder avgiften. Tillsyn över miljöskador enligt 10 kap. miljöbalken ska 
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betalas av den som enligt det 10 kap. miljöbalken är ansvarig för avhjälpande eller 
kostnader. 

Avgifter för tillsyn i övrigt 
 
30 § 

 
 

 
Avgift för tillsyn i övrigt, även för handläggning med anledning av underrättelser eller 
information, ska betalas i form av timavgift genom att den faktiskt nedlagda 
handläggningstiden i ärendet multipliceras med timtaxan eller enligt de grunder som i övrigt 
anges i taxebilaga 1.  

 
31 § 

 
 

 
Avgift för tillsyn betalas av den som bedriver eller avser att bedriva verksamheten, vidtar 
åtgärd eller i annat fall kan anses ha gett upphov till olägenheter som föranleder 
tillsynsåtgärden. För tillsyn över miljöskador enligt 10 kap. miljöbalken ska betalas av den 
som enligt det 10 kap. miljöbalken är ansvarig för avhjälpande eller kostnader. 

Avgifter för kontroll och annan offentlig verksamhet 
32 § När kontrollförordningen (EU) 2017/625 är tillämplig ska avgift för offentlig kontroll som 

ursprungligen inte var planerad, och annan offentlig verksamhet som hänger samman med 
kontrollen, betalas i form av timavgift genom att den faktiskt nedlagda handläggningstiden 
för kontrollen multipliceras med timtaxan. Sådan avgift tas bara ut om kontrollen blivit 
nödvändig efter det att bristande efterlevnad upptäckts under en offentlig kontroll och utförs 
för att bedöma omfattningen och konsekvenserna av denna bristande efterlevnad eller för 
att verifiera att korrigerande åtgärder har vidtagits. 

33 § För kommunens handläggning inom miljöbalkens tillämpningsområde som avser 
marknadskontroll enligt Europaparlamentets och rådets förordning (EU) 2019/1020 ska 
avgift betalas i form av timavgift genom att den faktiskt nedlagda handläggningstiden i 
ärendet multipliceras med timtaxan eller enligt de grunder som i övrigt anges i taxebilaga 1. 

Gemensamma bestämmelser 

Nedsättning av avgift 
 
34 § 

 
 

 
Om det finns särskilda skäl med hänsyn till verksamhetens art, omfattning, tillsynsbehov, 
nedlagd handläggningstid och övriga omständigheter, får avgift enligt denna taxa i ett 
enskilt fall sättas ner eller efterskänkas. 
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Betalning av avgift 

 
35 § 

 
 

 
Betalning av avgift enligt denna taxa ska ske till Dalslands miljö- och energiförbund.  

Betalning ska ske inom tid som anges i beslut om avgift eller i faktura. 

 
Verkställighet av beslut 

 
36 § 

 
 

 
Av 1 kap. 2 § och 9 kap. 4 § förordningen (1998:940) om avgifter för prövning och tillsyn 
enligt miljöbalken framgår att miljö- och energinämndens beslut om avgift får verkställas 
enligt utsökningsbalken. 

 
37 § 

 
 

 
Av 1 kap. 2 § och 9 kap. 5 § förordningen (1998:940) om avgifter för prövning och tillsyn 
enligt miljöbalken framgår att miljö- och energinämnden får förordna att dess beslut om 
avgift ska gälla omedelbart, även om det överklagas. 

 
Överklagande 

 
38 § 

 
 

 
Av 19 kap. 1 § miljöbalken följer att beslut om avgift kan överklagas hos länsstyrelsen. 

Beslut om avgift för marknadskontroll överklagas dock alltid till allmän förvaltningsdomstol. 

 
Taxans ikraftträdande 

 
39 § 

 

 
Denna taxa träder i kraft den 1 januari 2025. Äldre taxor tillämpas på ärenden som rör 
ansökningar om tillstånd, dispens eller undantag eller anmälningar som kommit in till 
kommunen före denna dag.  
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BILAGA 1 - AVGIFTER FÖR PRÖVNING OCH TILLSYN INOM MILJÖBALKENS OMRÅDE 
 

Avgiftsnivå  Timmar  

Avgiftsnivå 1 2 h 

Avgiftsnivå 1b 3 h  

Avgiftsnivå 2  4 h 

Avgiftsnivå 3  8 h 

Timavgift  Timavgift  

 

 

MILJÖFARLIG VERKSAMHET OCH HÄLSOSKYDD  

Prövning av ansökan 

Beskrivning Lagrum Avgift 

Ansökan om tillstånd till inrättande av en avloppsanordning 
med vattentoalett och utsläpp till mark eller vatten för 1-25 
personekvivalenter och som inte omfattas av fast avgift enligt 
taxebilaga 2.  

13 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd 

Avgiftsnivå 3 

Ansökan om tillstånd till inrättande av en avloppsanordning 
med vattentoalett och utsläpp till mark eller vatten för 26-200 
personekvivalenter och som inte omfattas av fast avgift enligt 
taxebilaga 2.  

13 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd 

Timavgift 

Ansökan om tillstånd för inrättande av annan 
avloppsanordning än med vattentoalett enligt vad kommunen 
har föreskrivit för att skydda människors hälsa eller och som 
inte omfattas av fast avgift enligt taxebilaga 2.  

13 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd, 
Lokala förskrifter för att 
skydda människors hälsa och 
miljön 

Avgiftsnivå 3 

Ansökan om tillstånd till anslutande av en vattentoalett till en 
befintlig avloppsanordning, och som inte omfattas av fast 
avgift enligt taxebilaga 2. 

13 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd 

Timavgift 

Ansökan om tillstånd till inrättande av 
värmepumpsanläggning för utvinning av värme ur mark, 
ytvatten, eller grundvatten enligt vad kommunen har föreskrivit 
för att skydda människors hälsa eller miljön och som inte 
omfattas av fast avgift enligt taxebilaga 2. 

17 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd, 
Lokala förskrifter för att 
skydda människors hälsa och 
miljön 

Avgiftsnivå 1b 

Ansökan om tillstånd till hållande av vissa djur inom område 
med detaljplan eller områdesbestämmelser enligt vad 
kommunen har föreskrivit för att förhindra olägenheter för 
människors hälsa. 

39 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd, 
Lokala förskrifter för att 

Timavgift 
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skydda människors hälsa och 
miljön 

Ansökan om dispens för spridning av naturligt gödsel, slam 
och annan orenlighet inom område med detaljplan eller intill 
sådant område enligt vad kommunen har föreskrivit för att 
förhindra olägenheter för människors hälsa. 

40 och 42 §§ förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd, 
9 kap 12 § miljöbalken, 
Lokala förskrifter för att 
skydda människors hälsa och 
miljön 

Avgiftsnivå 2 

Ansökan om tillstånd eller dispens i andra frågor enligt vad 
kommunen har föreskrivit för att förhindra olägenheter för 
människors hälsa.  

40 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd, 
9 kap 12 § miljöbalken,  
 Lokala förskrifter för att 
skydda människors hälsa och 
miljön 

Timavgift 

Ansökan om tillstånd eller dispens enligt vad som anges i 
skyddsföreskrifter för vattenskyddsområde meddelade med 
stöd av 7 kap 22 § miljöbalken. 

7 kap 22 § miljöbalken, 
Föreskrifter för 
vattenskyddsområde 

Timavgift 

Handläggning av anmälan 

Anmälan om miljöfarlig verksamhet. 9 kap 6 §, 1 kap 10 § 
miljöprövningsförordningen 
(2013:251) 

Timavgift 

Anmälan om ändring av miljöfarlig verksamhet, och som inte 
omfattas av fast avgift enligt taxebilaga 2. 

1 kap 11 § miljöprövnings-
förordningen (2013:251) 

Timavgift 

Anmälan om inrättande av en avloppsanordning utan 
vattentoalett för 1-25 personekvivalenter, och som inte 
omfattas av fast avgift enligt taxebilaga 2. 

13 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd 

Avgiftsnivå 2 

Anmälan om inrättande av en avloppsanordning utan 
vattentoalett för 26-200 personekvivalenter, och som inte 
omfattas av fast avgift enligt taxebilaga 2. 

13 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd 

Timavgift 

Anmälan om inrättande av annat slag av toalett än 
vattentoalett enligt vad kommunen har föreskrivit för att 
skydda människors hälsa eller miljön, och som inte omfattas av 
fast avgift enligt taxebilaga 2. 

13 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd,  
Lokala förskrifter för att 
skydda människors hälsa och 
miljön 

Avgiftsnivå 1 

Anmälan om ändring av en avloppsanordning och som inte 
omfattas av fast avgift enligt taxebilaga 2. 

14 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd 

Timavgift 
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Anmälan om anläggande av gödselstad eller annan 
upplagsplats för djurspillning inom ett område med detaljplan 
eller intill sådant område enligt vad kommunen har föreskrivit 
för att förhindra olägenheter för människors hälsa.  

37 och 42 §§ förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd, 
Lokala förskrifter för att 
skydda människors hälsa och 
miljön 

Timavgift 

Anmälan i andra frågor enligt vad kommunen har föreskrivit 
för att förhindra olägenheter för människors hälsa. 

40 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd, 
9 kap 12 § miljöbalken 

Timavgift 

Anmälan om att driva eller arrangera anmälningspliktig 
hälsoskyddsverksamhet där allmänheten yrkesmässigt erbjuds 
hygienisk behandling som innebär risk för blodsmitta eller 
annan smitta på grund av användningen av skalpeller, 
akupunkturnålar, piercingsverktyg eller andra liknande 
skärande eller stickande verktyg. 

Verksamhet som omfattas av lagen (2021:363) om estetiska 
kirurgiska ingrepp och estetiska injektionsbehandlingar är inte 
anmälningspliktig. 

38 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd 

Timavgift 

Anmälan om att driva eller arrangera anmälningspliktig 
hälsoskyddsverksamhet med bassängbad för allmänheten, 
eller som på annat sätt används av många människor. 

38 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd 

Timavgift 

Anmälan om att driva eller arrangera anmälningspliktig 
hälsoskyddsverksamhet som utgörs av förskola, öppen 
förskola, fritidshem, öppen fritidsverksamhet, förskoleklass, 
grundskola, grundsärskola, gymnasieskola, 
gymnasiesärskola, specialskola, sameskola eller internationell 
skola. 

38 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd 

Timavgift 

Anmälan om att uppföra eller använda ett kyltorn som inte 
ingår i en verksamhet som är tillstånds- eller anmälningspliktig 
enligt miljöprövningsförordningen (2013:251). 

38a § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd 

Timavgift 

Anmälan enligt vad som anges i skyddsföreskrifter för 
vattenskyddsområde meddelade med stöd av 7 kap 22 § 
miljöbalken. 

7 kap 22 § miljöbalken Timavgift 

Tillsyn 

Annan miljöfarlig verksamhet, som inte omfattas av fast 
avgift för tillsyn enligt taxebilaga 2 eller timavgift enligt 
taxebilaga 3. 

26 kap 3 § 3 st miljöbalken,  
2 kap 31 § p 1 miljötillsyns-
förordningen (2011:13) 

Timavgift 
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Byggnader, lokaler och anläggningar som kräver särskild 
uppmärksamhet och som inte omfattas av avgift för tillsyn 
enligt taxebilaga 2 eller taxebilaga 3; 
1.  byggnader som innehåller en eller flera bostäder och  
 tillhörande utrymmen, 
2.  lokaler för undervisning, vård eller annat 
omhändertagande, 
3.  samlingslokaler där många människor brukar samlas, 
4.  hotell, pensionat och liknande lokaler där allmänheten 
 yrkesmässigt erbjuds tillfällig bostad, 
5.  idrottsanläggningar, campinganläggningar, 
 badanläggningar, strandbad och andra liknande 
 anläggningar som är upplåtna för allmänheten eller som 
 annars utnyttjas av många människor, 
6.  lokaler där allmänheten yrkesmässigt erbjuds hygienisk 
 behandling och där verksamheten inte endast omfattar 
 estetiska kirurgiska ingrepp och estetiska 
 injektionsbehandlingar, 
7.  lokaler för förvaring av djur. 

26 kap 3 § 3 st miljöbalken,  
45 § förordningen 
(1998:899) om miljöfarlig 
verksamhet och hälsoskydd 

Timavgift 

Annan hälsoskyddsverksamhet, som inte omfattas av fast 
avgift för tillsyn enligt taxebilaga 2. 

26 kap 3 § 3 st miljöbalken Timavgift 

 VATTENVERKSAMHET 

Prövning av ansökan 

Ansökan enligt vad kommunen har föreskrivit för att förhindra 
olägenheter för människors hälsa om tillstånd till inrättande och 
användande av ny anläggning för grundvattentäkt och denna 
inte kräver tillstånd enligt 11 kap miljöbalken. 

9 kap 10 § 2 st miljöbalken 

Föreskrifter för 
vattenskyddsområde 

Timavgift 

Handläggning av anmälan 

Anmälan enligt vad kommunen har föreskrivit för att förhindra 
olägenheter för människors hälsa om inrättande och 
användande av ny anläggning för grundvattentäkt och denna 
inte kräver tillstånd enligt 11 kap miljöbalken. 

9 kap 10 § 2 st miljöbalken 

Föreskrifter för 
vattenskyddsområde 

Timavgift 

Anmälan enligt vad kommunen har föreskrivit för att förhindra 
olägenheter för människors hälsa om användande av befintlig 
anläggning för grundvattentäkt. 

9 kap 10 § 2 st miljöbalken 

Föreskrifter för 
vattenskyddsområde 

Timavgift 
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Tillsyn 

Anläggning för grundvattentäkt som kräver tillstånd eller 
anmälan enligt vad kommunen har föreskrivit för att förhindra 
olägenheter för människors hälsa och som inte kräver tillstånd 
enligt 11 kap miljöbalken. 

9 kap 10 § 2 st 
miljöbalken, 2 kap 31 § p 
2 miljötillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 

KEMISKA PRODUKTER OCH BIOTEKNISKA ORGANISMER 

LAGRING AV BRANDFARLIGA VÄTSKOR  

Tillsyn 

Information innan installation påbörjas eller hantering inleds 

- i cistern ovan eller i mark med tillhörande 
rörledningar som rymmer mer än 1 m3 brandfarliga 
vätskor eller olja utanför vattenskyddsområde eller 

- i cistern ovan eller i mark med tillhörande 
rörledningar som rymmer mer än 150 liter 
brandfarliga vätskor eller olja inom 
vattenskyddsområde. 

Ovanstående gäller inte om hanteringen är tillståndspliktig 
enligt miljöprövningsförordningen (2013:251) eller prövas 
inom ramen för en annan tillståndspliktig verksamhet enligt 
miljöbalken. 

1 kap 1 § och 3 kap 1 och 2 
§§ Naturvårdsverkets 
föreskrifter om skydd mot 
mark- och vattenförorening 
vid hantering av 
brandfarliga vätskor och 
spilloljor (NFS 2021:10),  
2 kap 31 och 32 §§ 
miljötillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 

Information om cistern som tagits ur bruk. (Gäller inte om 
hanteringen är tillståndspliktig enligt 
miljöprövningsförordningen (2013:251) eller prövas inom 
ramen för en annan tillståndspliktig verksamhet enligt 
miljöbalken.) 

 

1 kap 1 § och 7 kap 1 § 
Naturvårdsverkets 
föreskrifter om skydd mot 
mark- och vattenförorening 
vid hantering av 
brandfarliga vätskor och 
spilloljor (NFS 2021:10),  
2 kap 31 och 32 §§ 
miljötillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 

Övrig tillsyn av hantering av brandfarliga vätskor och 
spillolja. 

Gäller inte om hanteringen är tillståndspliktig enligt 
miljöprövningsförordningen (2013:251) eller prövas inom 
ramen för en annan tillståndspliktig verksamhet enligt 
miljöbalken. 
 

1 kap 1 § Naturvårdsverkets 
föreskrifter om skydd mot 
mark- och vattenförorening 
vid hantering av 
brandfarliga vätskor och 
spilloljor (NFS 2021:10), 26 
kap 3 § miljöbalken, 2 kap 
31 § p5 
miljötillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 
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FLUORERADE VÄXTHUSGASER   

Tillsyn 

Underrättelse och samråd innan installation eller 
konvertering sker av sådan utrustning som innehåller 14 ton 
koldioxidekvivalenter f-gas eller mer om valet av utrustning 
och köldmedium inte behandlas inom ramen för en ansökan om 
tillstånd eller en anmälan enligt 9 kap miljöbalken. 

14 § förordning 
(2016:1128) om fluorerade 
växthusgaser, 2 kap 31 och 
32 §§ miljötillsyns-
förordningen (2011:13) 

Timavgift 

Rapport om det under någon del av ett kalenderår finns minst 
14 ton koldioxidekvivalenter i en stationär anläggning eller i 
en mobil utrustning som omfattas av läckagekontroll enligt 11 § 
eller enligt artikel 3.3 andra stycket och 4.1-4.3 i EU-
förordningen om f-gaser.  

15 § förordning 
(2016:1128) om fluorerade 
växthusgaser, 2 kap 31 och 
32 §§ miljötillsyns-
förordningen (2011:13) 

Avgiftsnivå 1 

Övrig tillsyn av fluorerade växthusgaser, som inte omfattas av 
fast avgift för tillsyn enligt taxebilaga 2. 

2 kap 31 och 32 §§ 
miljötillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 

OZONNEDBRYTANDE ÄMNEN   

Tillsyn 

Utrustning i motorfordon, flyg och tåg som innehåller 
kontrollerade ämnen. 

Förordning (EU) 2024/573, 
förordning (EU) 2024/590,, 
2 kap 31 § p 6 
miljötillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 

VÄXTSKYDDSMEDEL  

Prövning av ansökan 

Ansökan om särskilt tillstånd till yrkesmässig användning av 
växtskyddsmedel.  

1.  inom idrotts- och fritidsanläggningar, 

2.  vid planerings- och anläggningsarbeten, 

3.  på vägområden samt grusytor och andra mycket 
genomsläppliga ytor, och 

4.  på ytor av asfalt, betong eller andra hårdgjorda material. 

2 kap 40 och 40 a §§ 
förordningen (2014:425) om 
bekämpningsmedel  
 

Timavgift 

Ansökan om tillstånd att yrkesmässigt använda 
växtskyddsmedel utomhus inom ett vattenskyddsområde 
som har inrättats före den 1 januari 2018 eller där 
föreskrifterna inte har ändrats efter den 1 januari 2018. 

6 kap 1 och 2 §§ 
Naturvårdsverkets 
föreskrifter om spridning och 
viss övrig hantering av 
växtskyddsmedel (NFS 
2015:2), 2 kap 36 § 2 st 
förordningen(2014:425) om 
bekämpningsmedel och 7 
kap 22 § miljöbalken 

Timavgift 

Ansökan om dispens från förbudet att använda 
växtskyddsmedel  

2 kap 37 och 39 §§ 
förordningen (2014:425) om 
bekämpningsmedel  

Timavgift 
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1. på ängs- eller betesmark som inte är lämplig att plöja 
men som kan användas till slåtter eller bete, 

2. på skolgårdar eller gårdar till förskolor eller på 
lekplatser som allmänheten har tillträde till, 

3. i parker eller trädgårdar eller andra områden som i första 
hand är avsedda att vara rekreationsområden som 
allmänheten har tillträde till, 

4. inom koloniträdgårdsområden eller i växthus som inte 
används yrkesmässigt, 

5. på tomtmark för bostadshus eller på krukväxter i 
hemträdgårdsmiljö, eller 

6. på växter inomhus utom i produktionslokaler, 
lagerlokaler och liknande lokaler. 

Handläggning av anmälan 

Anmälan om yrkesmässig användning av växtskyddsmedel. 2 kap 41 och 41a §§ 
Förordningen (2014:425) 
om bekämpningsmedel  

Timavgift 

Tillsyn 

Underrättelse vid olyckor då en större mängd 
växtskyddsmedel läckt ut eller kan befaras läcka ut. Timavgift 
tas endast ut för nedlagd handläggningstid när underrättelsen 
föranleder handläggning. 

9 kap 1 § Naturvårdsverkets 
föreskrifter om spridning och 
viss övrig hantering av 
växtskyddsmedel (NFS 
2015:2), 2 kap 31 § p 5 och  
2 kap 32 § 1 st p 2b 
miljötillsynsförordningen 
(2011:13) i lydelsen som 
gäller fr o m 1 juli 2018. 

Timavgift 

Underrättelse om vattentäkt, grundvatten eller en sjö eller ett 
vattendrag befaras bli förorenat av växtskyddsmedel. 
Timavgift tas endast ut för nedlagd handläggningstid när 
underrättelsen föranleder handläggning. 

9 kap 3 § Naturvårdsverkets 
föreskrifter om spridning och 
viss övrig hantering av 
växtskyddsmedel (NFS 
2015:2), 2 kap 31 § p 5 och 
2 kap 32 § 1 st p 2b 
miljötillsynsförordningen 
(2011:13) i lydelsen som 
gäller fr o m 1 juli 2018. 

Timavgift 

Övrig tillsyn av växtskyddsmedel, som inte omfattas av fast 
avgift för tillsyn enligt taxebilaga 2. 

2 kap 31 § p 5 miljö-
tillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 
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BIOCIDPRODUKTER  

Prövning av ansökan 

Ansökan om undantag från bestämmelserna om information 
och underrättelse i 4 kap 1-3 §§ Naturvårdsverkets 
föreskrifter 
om spridning av vissa biocidprodukter (NFS2015:3). Gäller 
inte biocidprodukter som innehåller nematoder, insekter eller 
spindeldjur. 

1 kap 1§ och 4 kap 4 § 
Naturvårdsverkets 
föreskrifter om spridning av 
vissa biocidprodukter 
(NFS2015:3) 

Timavgift 

Tillsyn 

Underrättelse i samband med spridning av biocidprodukt på 
en plats som allmänheten har tillträde till som inte omfattas av 
fast avgift för tillsyn enligt taxebilaga 2. Gäller inte 
biocidprodukter som innehåller nematoder, insekter eller 
spindeldjur. Timavgift tas endast ut för nedlagd 
handläggningstid när underrättelsen föranleder handläggning. 

1 kap 1§ och 4 kap 2 § 
Naturvårdsverkets 
föreskrifter om spridning av 
vissa biocidprodukter 
(NFS2015:3), 2 kap 31 § p 
5 miljötillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 

Övrig tillsyn av biocidprodukter, som inte omfattas av fast 
avgift för tillsyn enligt taxebilaga 2. Gäller inte 
biocidprodukter som innehåller nematoder, insekter eller 
spindeldjur. 

 Naturvårdsverkets 
föreskrifter om spridning av 
vissa biocidprodukter 
(NFS2015:3), 2 kap 31 § p 
5 miljötillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 

PCB  

Prövning av ansökan 

Ansökan om dispens från kravet om avlägsnande av PCB-
produkt i byggnader och anläggningar och som inte omfattas 
av fast avgift för tillsyn enligt taxebilaga 2. 

17 b § förordningen 
(2007:19) om PCB m.m. 

Timavgift 

Handläggning av anmälan 

Anmälan om avlägsnande av fogmassa eller halkskyddad 
golvmassa enligt 17, 17 a eller 17 b § förordning (2007:19) 
om PCB m.m. och som inte omfattas av fast avgift för tillsyn 
enligt taxebilaga 2. 

18 § förordningen 
(2007:19) om PCB m.m. 

Timavgift 

Tillsyn 

Övrig tillsyn av PCB-varor och PCB-produkter som inte 
omfattas av fast avgift för tillsyn enligt taxebilaga 2. 

Förordningen (2007:19) om 
PCB m.m., 26 kap 3 § 3 st 
miljöbalken, 2 kap 31 § p 5 
miljötillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 
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KOSMETISKA PRODUKTER  

Tillsyn 

Kosmetiska produkter, de uppgifter som enligt artiklarna 24, 
25.1, 25.5 första stycket, 26, 27.1 och 27.5 i förordning (EG) 
nr 1223/2009 ska skötas av behörig myndighet, samt 
rådgöra med Läkemedelsverket innan åtgärder vidtas enligt 
artikel 27.1 i förordningen.  

Förordning (EG) nr 
1223/2009, 2 kap 34 § 
miljötillsyns-förordningen 
(2011:13) 

Timavgift 

Marknadskontroll i fråga om kosmetiska produkter med 
fullgörande av de uppgifter som anges i 1 kap 5 § 3 st p 1 i 
miljötillsynsförordningen genom att inrätta lämpliga 
förfaranden enligt artikel 18.2 i förordning (EG) nr 765/2008 
för att 

a) följa upp klagomål och rapporter om risker relaterade till 
produkter som omfattas av harmoniserad 
gemenskapslagstiftning, 

b) bevaka olyckor och hälsoskador som dessa produkter 
misstänks ha orsakat, 

c) kontrollera att korrigerande åtgärder har vidtagits, 

d) följa upp vetenskaplig och teknisk kunskap i 
säkerhetsfrågor. 

Förordning (EG) nr 
1223/2009, 2 kap 35 § 1 
st miljötillsynsförordningen 
(2011:13),  artikel 18.2 
förordning (EG) nr 
765/2008 

Timavgift 

ÖVRIGT AVSEENDE KEMISKA PRODUKTER  

Tillsyn 

Primärleverantörers hantering av kemiska produkter, 
biotekniska organismer och varor som inte innebär 
utsläppande på marknaden, som inte omfattas av fast avgift 
för tillsyn enligt taxebilaga 2. 

2 kap 32 § miljö-
tillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 

Hantering av kemiska produkter, biotekniska organismer 
och varor i andra verksamheter än miljöfarliga 
verksamheter enligt 9 kap miljöbalken, utom den tillsyn som 
Kemikalieinspektionen utövar över primärleverantörers 
utsläppande på marknaden 

2 kap 31 § p 5 
miljötillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 

Övrig tillsyn av kemiska produkter, som inte omfattas av fast 
avgift för tillsyn enligt taxebilaga 2. 

1 kap 19 och 20 §§,  
2 kap 32 § samt 2 kap 19 § 
p 7-9, p 11-14, p 16, p 17, 
p 19 miljötillsyns-
förordningen (2011:13), 26 
kap 3 § 3 st miljöbalken  

Timavgift 
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AVGIFT FÖR VISS ÖVRIG VERKSAMHET 

ÄRENDEN OM ALLMÄNNA HÄNSYNSREGLER ENLIGT 2 KAP MILJÖBALKEN 

Tillsyn  

Hushållning med energi samt användning av förnyelsebara 
energikällor, i verksamhet eller vid vidtagande av åtgärd 
som inte omfattas av fast avgift för tillsyn enligt taxebilaga 
2. 

2 kap 5 § samt 26 kap  
3 § 3 st miljöbalken 

Timavgift 

I verksamhet eller vid vidtagande av åtgärd som inte 
omfattas av fast avgift i taxebilaga 2, utnyttja möjligheterna 
att  
1. minska mängden avfall,  
2. minska mängden skadliga ämnen i material och 
produkter,  
3. minska de negativa effekterna av avfall, och 
4. återvinna avfall. 

2 kap 5 § samt 26 kap 3 § 
3 st miljöbalken 

Timavgift 

Övrig tillsyn över att miljöbalkens hänsynsregler efterlevs, i 
verksamhet eller vid vidtagande av åtgärd som inte omfattas 
av fast avgift för tillsyn enligt taxebilaga 2. 

2 kap 2-4 §§ miljöbalken 
26 kap 3§ 3 st miljöbalken 

Timavgift 

ÄRENDEN ENLIGT 7 OCH 12 KAP MILJÖBALKEN  

Prövning av ansökan  

Ansökan om tillstånd till verksamhet eller åtgärd som inte får 
utföras utan tillstånd enligt föreskrifter för natur- eller 
kulturreservat eller vattenskyddsområde. 

Gällande föreskrifter Timavgift 

Ansökan om tillstånd till åtgärd som är förbjuden för att den 
strider mot syftet med det tilltänkta skyddet av ett område 
eller föremål som omfattas av ett interimistiskt beslut 
meddelat av kommunen enligt 7 kap 24 §.  

7 kap 24 § miljöbalken Timavgift 

Ansökan om dispens eller undantag från föreskrifter för 
natur- eller kulturreservat, naturminne, djur- och 
växtskyddsområde eller vattenskyddsområde.  

Gällande föreskrifter, 7 
kap miljöbalken, förordning 
(1998:1252) om 
områdesskydd enligt 
miljöbalken m.m. 

Timavgift 

Ansökan om nya eller ändrade villkor i ett beslut om 
tillstånd eller dispens avseende natur- eller kulturreservat, 
naturminne, djur- och växtskyddsområde eller 
vattenskyddsområde. 

Gällande föreskrifter, 7 
kap miljöbalken, förordning 
(1998:1252) om 
områdesskydd enligt 
miljöbalken m.m. 

Timavgift 

Ansökan om dispens från förbudet att bedriva en 
verksamhet eller vidta en åtgärd som kan skada 
naturmiljön i ett biotopskyddsområde.  

7 kap 11 § 2 st miljöbalken, 
1 kap 19 och 20 §§ samt 2 
kap 8 § 
miljötillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 
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Ansökan om undantag från bestämmelserna i 23 §, 23 a §, 
23 b §, 24 § p 2 och p 3, 25 §, 26 §, 26 a §, 26 c §, 28 a §, 
28 b § och 28 d § i jordbruksverkets föreskrifter SJVFS 
2015:21 om omständighet har uppstått som 
verksamhetsutövaren varken kunnat eller borde ha förutsett 
och inte heller kunnat påverka och som inte omfattas av fast 
avgift för tillsyn enligt taxebilaga 2 

36 § föreskrifter om 
ändring i Statens 
jordbruksverks föreskrifter 
och allmänna råd (SJVFS 
2004:62) om miljöhänsyn i 
jordbruket vad avser 
växtnäring (SJVFS 
2015:21), 1 kap 19 och 20 
§§ samt 2 kap 8 § p 7 miljö-
tillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 

Handläggning av anmälan 

Anmälan om en verksamhet eller åtgärd inom natur- eller 
kulturreservat eller vattenskyddsområde som kräver 
anmälan enligt föreskrifter meddelade för natur- eller 
kulturreservat eller vattenskyddsområde. 

Gällande föreskrifter Timavgift 

Anmälan för samråd av en åtgärd som inte omfattas av 
tillstånds- eller anmälningsplikt enligt andra bestämmelser i 
miljöbalken och som kan komma att väsentligt ändra 
naturmiljön. 

12 kap 6 § miljöbalken Timavgift 

Tillsyn  

Strandskydd, naturreservat, kulturreservat, naturminnen, 
biotopskyddsområden, vattenskyddsområden som 
kommunen har beslutat om, djur- och växtskyddsområden 
som kommunen har meddelat föreskrifter om, område eller 
föremål som omfattas av ett interimistiskt beslut meddelat av 
kommunen enligt 7 kap 24 § miljöbalken.  

2 kap 9 § miljö-
tillsynsförordningen 

Timavgift 

Verksamhet som berörs av föreskrifter i fråga om 
1. begränsningar av antalet djur i ett jordbruk, 
2. försiktighetsmått för gödselhanteringen, och 
3. växtodlingen 
och som inte omfattas av fast avgift för tillsyn enligt 
taxebilaga 2. 

12 kap 10 § miljöbalken,  
2 kap 32 § 
miljötillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 

Tillsyn av skyddade områden enligt 7 kap miljöbalken som 
har beslutats av länsstyrelsen, om länsstyrelsen har överlåtit 
uppgiften att utöva tillsyn. 

1 kap 19 och 20 §§ samt 2 
kap 8 § miljötillsynsförord-
ningen (2011:13) 

Timavgift 

Skötsel av jordbruksmark och annan markanvändning vid 
jordbruket enligt 7, 8 och 12 kap. miljöbalken, om 
länsstyrelsen har överlåtit uppgiften att utöva tillsyn, som inte 
omfattas av fast avgift för tillsyn enligt taxebilaga 2. 

1 kap 19 och 20 §§ samt 2 
kap 8 § p 7 miljö-
tillsynsförordningen 
(2011:13) 

Timavgift 

Övrig tillsyn av skötsel av jordbruksmark och annan 
markanvändning i jordbruket och som inte omfattas av fast 
avgift för tillsyn enligt taxebilaga 2. 

2 kap 8 § p 7 samt  
1 kap 19 och 20 §§ 
miljötillsynsförordningen 
(2011:13) eller 26 kap 3 § 
3 st miljöbalken 

Timavgift 
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ÄRENDEN OM VERKSAMHETER SOM ORSAKAR MILJÖSKADOR ENLIGT 10 KAP MILJÖBALKEN  

Handläggning av anmälan  

Anmälan om att vidta en avhjälpandeåtgärd med anledning 
av en föroreningsskada. 

10 kap 1§ miljöbalken, 28 § 
förordningen (1998:899) 
om miljöfarlig verksamhet 
och hälsoskydd 

Timavgift 

Tillsyn  

Underrättelse om upptäckt av en förorening på en fastighet 
och föroreningen kan medföra skada eller olägenhet för 
människors hälsa eller miljön. Timavgift tas endast ut för 
nedlagd handläggningstid när underrättelsen föranleder 
handläggning. 

10 kap 11 § miljöbalken Timavgift 

Underrättelse om upptäckt av en överhängande fara för att 
en verksamhet eller åtgärd medför en allvarlig miljöskada. 
Timavgift tas endast ut för nedlagd handläggningstid när 
underrättelsen föranleder handläggning. 

10 kap 12 och 14 §§ 
miljöbalken 

Timavgift 

Underrättelse om upptäckt av att en allvarlig miljöskada 
har uppstått. Timavgift tas endast ut för nedlagd 
handläggningstid när underrättelsen föranleder 
handläggning. 

10 kap 13 och 14 §§ 
miljöbalken 

Timavgift 

Föroreningsskador som inte omfattas av länsstyrelsens ansvar 
enligt 2 kap. 29 § första stycket 3 miljötillsynsförordningen. 

2 kap 31 § p 3 miljö-
tillsynsförordningen 
(2011:13), 26 kap 3 § 3 st 
miljöbalken 

Timavgift 

Andra miljöskador enligt 10 kap. 1 § miljöbalken, om 
skadorna har orsakats av en verksamhet eller åtgärd som 
den kommunala nämnden har tillsynsansvaret för. 

2 kap 31 § p 4 miljö-
tillsynsförordningen 
(2011:13), 26 kap 3 § 3 st 
miljöbalken 

Timavgift 

ÄRENDEN ENLIGT 15 KAP MILJÖBALKEN  

Prövning av ansökan  

Ansökan om dispens från förbudet att hantera avfall när 
kommunen ska ansvara för en viss hantering av avfall. 

15 kap 25 § p 1 
miljöbalken 

Timavgift 

Ansökan om tillstånd från en fastighetsinnehavare att på 
fastigheten själv återvinna eller bortskaffa avfall även om 
ett sådant tillstånd inte krävs. 

15 kap 25 § p 2 
miljöbalken 

Avgiftsnivå 1 

Ansökan om dispens från krav i 3 kap. avfallsförordningen.  
3 kap 15 – 15 b §§ samt 
19 a avfallsförordning 
(2020:614) 

Timavgift 
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Ansökan om dispens från skyldighet att lämna avfall till 
kommunen enligt kommunens föreskrifter om 
avfallshantering. 

9 kap 2 § avfallsförordning 
(2020:614), 
Renhållningsföreskrifter för 
Dalslandskommunerna 

Avgiftsnivå 1 

Ansökan om dispens från kravet på att lämna kommunalt 
avfall, eller avfall som omfattas av kommunalt ansvar enligt 15 
kap. 20 § MB, till kommunen vid eget bortskaffande på 
fastigheten av latrin eller annat avfall från avloppsanordning. 

 

15 kap. 25 § MB, 
Renhållningsföreskrifter för 
Dalslandskommunerna 

Timavgift 

Övriga ansökningar om undantag/dispens enligt 
kommunens föreskrifter om avfallshantering. 

Renhållningsföreskrifter för 
Dalslandskommunerna   

Timavgift 

Övriga ansökningar gällande avfallshantering enligt 
miljöbalken och tillhörande förordningar. 

15 kap. MB, 
Avfallsförordningen 
(2020:614) 

Timavgift 

Handläggning av anmälan  

Anmälan från fastighetsinnehavare eller nyttjanderättshavare 
att på fastigheten själv kompostera eller på annat sätt 
behandla annat avfall än trädgårdsavfall som kommunen 
ansvarar för enligt 15 kap. 20 § MB  

5 kap 15 § 
avfallsförordningen 
(2020:614), 27 § 
Renhållningsföreskrifter för 
Dalslandskommunerna 

Timavgift 

Övriga anmälningar enligt kommunens föreskrifter om 
avfallshantering. 

Renhållningsföreskrifter för 
Dalslandskommunerna 

Timavgift 

Övriga anmälningar gällande avfallshantering enligt 
miljöbalken och tillhörande förordningar. 

15 kap. MB, 
Avfallsförordningen 
(2020:614) 

Timavgift 

Tillsyn  

Avfallshantering som inte omfattas av fast avgift för tillsyn 
enligt taxebilaga 2. 

26 kap 3 § 3 st miljöbalken Timavgift 

ÄRENDEN ENLIGT 26 KAP MILJÖBALKEN 

Tillsyn  

Stängselgenombrott, tillsyn. 26 kap 11 § miljöbalken, 1 
kap 19 och 20 §§ samt 2 
kap 8 § miljötillsyns-
förordningen (2011:13) 

Timavgift 

MARKNADSKONTROLL OCH KONTROLL ENLIGT EU 625/2017 (KONTROLLFÖRORDNINGEN) 

Tillsyn  

Marknadskontroll och kontroll enligt EU 625/2017, tillsyn 
enligt de förordningar som anges i 26 kap. 30 § MB. 

26 kap. 30 § MB och där 
angivna förordningar 

Timavgift 
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BILAGA 2 - FAST ÅRLIG AVGIFT FÖR TILLSYN INOM MILJÖBALKENS OMRÅDE 
 

JORDBRUK 

Djurhållning 

Beskrivning Prövningsnivå Avgift Beskrivning 

1.10-i och 1.11 B 9 

För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 2 kap. 1 eller 
2 § miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar.  

För IUV-verksamheter (-i) görs ett tillägg till den årliga 
tillsynsavgiften motsvarande 10 timmars handläggningstid i 
enlighet med 25 § i denna taxa. 

1.20 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 2 kap. 3 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

 Uppodling av annan mark än jordbruksmark för jordbruksproduktion 

1.30 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 2 kap. 4 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

FISKODLING OCH ÖVERVINTRING AV FISK 

5.10  B 15 För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 3 kap. 1 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 15 timmar. 

UTVINNING, BRYTNING OCH BEARBETNING AV TORV, OLJA, GAS, KOL, MALM, MINERAL, BERG, 
NATURGRUS OCH ANNAT 

 Berg, naturgrus och andra jordarter 

10.20-1 B 9 
1. För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 4 kap. 3 § 
 miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar för täkt 
 av torv. 

10.20-2 B 18 

2. För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 4 kap. 3 § 
 miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 18 timmar för 
 annan täkt än som avses i 1, om tillståndet gäller för mer 
 än 200 000 ton. 

10.20-3 B 18 

3. För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 4 kap. 3 § 
 miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 18 timmar för 
 annan täkt än som avses i 1, om tillståndet gäller för mer 
 än 50 000 ton men högst 200 000 ton. 

10.20-4 B 9 

4 . För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 4 kap. 3 § 
 miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar för 
 annan täkt än som avses i 1, om tillståndet gäller för mer 
 än 10 000 ton men högst 50 000 ton. 
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10.20-5 B 6 

5. För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 4 kap. 3 § 
 miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar för 
 annan täkt än som avses i 1, om tillståndet inte omfattas 
 av någon av 1-3. 

10.40 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 4 kap. 5 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

10.50 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 4 kap. 6 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

LIVSMEDEL OCH FODER 

Livsmedel och foder av animaliska råvaror 

15.50 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 5 kap. 6 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

 Livsmedel och foder av kombinerade råvaror 

15.151 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 5 kap. 14 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

 Mjölkprodukter 

15.180 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 5 kap. 16 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

 Annan livsmedelstillverkning 

15.260 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 5 kap. 25 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

 Foder av animaliska och vegetabiliska råvaror 

15.360 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 5 kap. 32 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

 TRÄVAROR 

20.30 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 8 kap. 4 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

20.40 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 8 kap. 5 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

20.80 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 8 kap. 9 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

KEMISKA PRODUKTER 

 Annan kemisk tillverkning 

24.44 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 12 kap. 44 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar.  

100



26 

 

24.46 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 12 kap. 46 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

 GUMMI- OCH PLASTVAROR 

25.20 B 30 
För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 13 kap. 3 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 30 timmar för en 
produktion av mer än 100 ton per kalenderår. 

25.30 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 13 kap. 4 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

25.50 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 13 kap. 6 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

 MINERALISKA PRODUKTER 

 Cement, betong, kalk, krita och gips 

26.110 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 14 kap. 13 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

METALL- OCH PLASTYTBEHANDLING, AVFETTNING OCH FÄRGBORTTAGNING 

28.71 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 16 kap. 7 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

METALLBEARBETNING 

 Maskinell bearbetning 

34.80 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 18 kap. 8§ 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

 Skeppsvarv 

35.20 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 18 kap. 10 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

 FÖRBRUKNING AV ORGANISKA LÖSNINGSMEDEL 

39.15-1 B 30 

1. För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 19 kap. 3 § 
 miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 30 timmar om 
 förbrukningen av organiska lösningsmedel uppgår till 
 mer än 25 ton men högst 50 ton per kalenderår. 

39.15-2 B 13 

2. För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 19 kap. 3 § 
 miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 13 timmar om 
 förbrukningen av organiska lösningsmedel uppgår till 
 högst 25 ton per kalenderår. 

39.30 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 19 kap. 4 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 
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39.50 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 19 kap. 6 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

 HANTERING AV BRÄNSLEN OCH ANDRA KEMISKA PRODUKTER 

39.70 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 20 kap. 2 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

39.90 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 20 kap. 4 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

 GAS- OCH VÄTSKEFORMIGA BRÄNSLEN, EL, VÄRME OCH KYLA  

Anaerob biologisk behandling 

40.02 C 7 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 21 kap. 3 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 7 timmar. 

 Framställning av gas- och vätskeformiga bränslen 

40.15 B 11 För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 21 kap. 5 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 11 timmar.  

 Förbränning 

40.60 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 21 kap. 11 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

 Vindkraft 

40.90-1 och 
40.95-1 B 13 

1. För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 21 kap. 
 13 eller 14 § miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 
 13 timmar för fler än 20 vindkraftverk som står 
 tillsammans (gruppstation) på land. 

40.90-2 och 
40.95-2 B 6 

2. För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 21 kap. 
 13 eller 14 § miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 
 timmar för högst 20 vindkraftverk som står tillsammans 
 (gruppstation) på land. 

40.100 C 3 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 21 kap. 15 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 3 timmar. 

FORDONSSERVICE OCH DRIVMEDELSHANTERING 

50.10 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 23 kap. 1 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

50.20 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 23 kap. 2 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

 RENING AV AVLOPPSVATTEN 
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90.10 och 90.11 B 30 

För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 28 kap. 1 
eller 2 § miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 30 timmar 
för en avloppsreningsanläggning med anslutning av fler än 
2 000 personer men högst 20 000 personer eller som tar 
emot avloppsvatten med en föroreningsmängd som motsvarar 
mer än 2 000 personekvivalenter men högst 20 000 
personekvivalenter. 

90.16 C 18 

För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 28 kap. 4 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 18 timmar för en 
avloppsreningsanläggning med anslutning av fler än 500 
personer men högst 2 000 personer eller som tar emot 
avloppsvatten med en föroreningsmängd som motsvarar mer 
än 500 personekvivalenter men högst 2 000 
personekvivalenter. 

90.16 C 9 

För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 28 kap. 4 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar för en 
avloppsreningsanläggning med anslutning av fler än 200 
personer men högst 500 personer eller som tar emot 
avloppsvatten med en föroreningsmängd som motsvarar mer 
än 200 personekvivalenter men högst 500 personekvivalenter. 

AVFALL 

 Andra verksamheter med återvinning eller bortskaffande 

90.430 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 70 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

 Biologisk behandling 

90.161 B 6 För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 29 kap. 30 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

90.171 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 31 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

 Deponering 

90.341 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 26 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 
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Animaliskt avfall 

90.241-1-i B 90 

För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 29 kap. 32 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 90 timmar om den 
tillförda avfallsmängden är mer än 10 000 ton per 
kalenderår. 

För IUV-verksamheter (-i) görs ett tillägg till den årliga 
tillsynsavgiften motsvarande 10 timmars handläggningstid i 
enlighet med 25 § i denna taxa. 

90.241-2-i B 30 

För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 29 kap. 32 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 30 timmar om den 
tillförda avfallsmängden är 2 500 - 10 000 ton per 
kalenderår. 

För IUV-verksamheter (-i) görs ett tillägg till den årliga 
tillsynsavgiften motsvarande 10 timmars handläggningstid i 
enlighet med 25 § i denna taxa. 

90-251 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 33 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

Återvinning för anläggningsändamål 

90.131 B 13 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 34 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 13 timmar. 

90.141 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 35 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

 Elavfall 

90.90 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 44 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

Förbränning 

90.230 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 17 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

 Lagring som en del av att samla in avfall 

90.30 B 13 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 48 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 13 timmar. 

90.40 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 49 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 

90.50 B 13 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 50 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 13 timmar. 

90.60 C 6 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 51 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 6 timmar. 
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 Mekanisk bearbetning och sortering 

90.110 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 41 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

90.70-1 B 30 

1. För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 29 kap. 
42 § miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 30 timmar 
för verksamhet med mer än 75 000 ton hanterad 
avfallsmängd per kalenderår. 

90.70-2 B 13 

2. För en verksamhet som är tillståndspliktig enligt 29 kap. 
42 § miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 13 timmar 
för verksamhet 75 000 ton eller mindre hanterad 
avfallsmängd per kalenderår.  

90.80 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 43 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

 Uppgrävda massor 

90.370 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 37 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

Förberedelse för återanvändning 

90.29 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 47 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

 Uttjänta fordon 

90.120 C 9 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 29 kap. 46 
§ miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 9 timmar. 

 SKJUTFÄLT, SKJUTBANOR OCH SPORTANLÄGGNINGAR 

92.20 C 3 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 30 kap. 2 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 3 timmar. 

92.30 C 3 För en verksamhet som är anmälningspliktig enligt 30 kap. 3 § 
miljöprövningsförordningen är tillsynstiden 3 timmar. 
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 ANMÄLNINGSPLIKTIGA HÄLSOSKYDDSVERKSAMHETER 

38 § FMH, pkt 1 H 6 För hygienisk behandling tatuering med risk för blodsmitta 
eller annan smitta, är tillsynstiden 6 timmar. 

38 § FMH, pkt 1 H 3 För hygienisk behandling fotvård med risk för blodsmitta eller 
annan smitta är tillsynstiden 3 timmar. 

38 § FMH, pkt 1 H 3 För övrig hygienisk behandling med risk för blodsmitta eller 
annan smitta, är tillsynstiden 3 timmar. 

38 § FMH, pkt 2 H 6 För bassängbad är tillsynstiden 6 timmar. 

38 § FMH, pkt 3 H 6 För skolor är tillsynstiden 6 timmar. 

38 § FMH, pkt 3 H 6 För förskolor är tillsynstiden 6 timmar. 

 Bostäder m.m. 

45 § FMH, pkt 1 UH 12 
För byggnader, med en eller flera bostäder och tillhörande 
utrymmen, med återkommande klagomål och/eller 
återkommande brister är tillsynstiden 12 timmar. 
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BILAGA 3 – TIMAVGIFT FÖR TILLSYN INOM MILJÖBALKENS OMRÅDE 
 

Bransch/Verksamhet Prövningsnivå Avgift 

Övriga miljöfarliga verksamheter som inte reglerats i bilaga  
1-2. 

U Timavgift 

Detaljhandel: 

- Försäljning av kosmetiska produkter. 
- Försäljning av kemiska produkter. 
- Försäljning av särskilt farliga kemiska produkter. 
- Försäljning av bekämpningsmedel. 
- Försäljning av tryckimpregnerat virke. 
- Försäljning av varor i övrigt som omfattas av 

miljöbalken och angränsande lagstiftning. 

U Timavgift 

Övriga ej anmälningspliktiga hälsoskyddsverksamheter som inte 
reglerats i bilaga 1-2, bl.a. följande byggnader, lokaler och 
anläggningar: 

    1.  byggnader som innehåller en eller flera bostäder och  
  tillhörande utrymmen, 

    2.  lokaler för undervisning, vård eller annat  
  omhändertagande, 

    3.  samlingslokaler där många människor brukar samlas, 

    4.  hotell, pensionat och liknande lokaler där allmänheten  
  yrkesmässigt erbjuds tillfällig bostad, 

    5.  idrottsanläggningar, campinganläggningar,  
  badanläggningar, strandbad och andra liknande  
  anläggningar som är upplåtna för allmänheten eller  
  som annars utnyttjas av många människor, 

    6.  lokaler där allmänheten yrkesmässigt erbjuds hygienisk 
  behandling och där verksamheten inte endast omfattas 
  av lagen (2021:363) om estetiska kirurgiska ingrepp  
  och estetiska injektionsbehandlingar, och 

    7.  lokaler för förvaring av djur. 

UH Timavgift 
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Kommunstyrelsen 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

KS § 99  Dnr 2024/207 
Godkännande av reviderad taxa för offentlig kontroll enligt 
livsmedelslagstiftningen, Dalslands miljö-och energinämnd 

 
Kommunstyrelsens beslutsförslag 
Kommunfullmäktige godkänner direktionens förslag till reviderad taxa för 
offentlig kontroll enligt livsmedelslagstiftningen. Taxan gäller från den 1 
januari 2025.  
 
Ärendebeskrivning 
Livsmedelsverket har infört en ny modell för klassning av 
livsmedelsanläggningar för att avgöra hur mycket kontroll varje anläggning 
ska ha. I den ny modellen tilldelas alla anläggningar en viss 
kontrollfrekvens över en femårsperiod utifrån verksamhetens typ och 
omfattning. Kontrollavgift debiteras först efter utförd kontroll. Nu 
föreliggande uppdatering innebär inga förändringar i sak, utan består främst 
av redaktionella ändringar i texten till följd av skiftet av avgiftssystem.  

 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-08-28 
Taxedokument DMEN, dat 2024-06-13 
Protokollsutdrag DMEF, dat 2024-05-30 
 
Sändlista 
DMEF 
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Nämndsekreterare 
Niklas Englund 
 
 
Kommunstyrelsen 

Tjänsteskrivelse 
2024-06-13 
2024/207 
 
 

Godkännande av reviderad taxa för offentlig kontroll enligt 
livsmedelslagstiftningen, Dalslands miljö-och energinämnd  
 
Beslutsförslag 
Kommunfullmäktige godkänner direktionens förslag till reviderad taxa för 
offentlig kontroll enligt livsmedelslagstiftningen. Taxan gäller från den 1 
januari 2025.  
 
Ärendebeskrivning 
Livsmedelsverket har infört en ny modell för klassning av 
livsmedelsanläggningar för att avgöra hur mycket kontroll varje anläggning 
ska ha. I den ny modellen tilldelas alla anläggningar en viss 
kontrollfrekvens över en femårsperiod utifrån verksamhetens typ och 
omfattning. Kontrollavgift debiteras först efter utförd kontroll. Nu 
föreliggande uppdatering innebär inga förändringar i sak, utan består främst 
av redaktionella ändringar i texten till följd av skiftet av avgiftssystem.  
 
Beslutsunderlag: 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-08-28 
Taxedokument DMEN, dat 2024-06-13 
Protokollsutdrag DMEF, dat 2024-05-30 
 
Sändlista: 
DMEN 
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TAXA FÖR OFFENTLIG KONTROLL ENLIGT LIVSMEDELSLAGSTIFTNINGEN 
Dalslands miljö- och energiförbunds taxa för offentlig kontroll enligt livsmedelslagstiftningen. 
 
Taxan är reviderad av Dalslands miljö-& energinämnd 2024-xx-xx, § xx och antagen av Dalslands miljö- 
och energiförbund 2024-xx-xx, § xx. 

Fastställd av Kommunfullmäktige i: 

•Bengtsfors kommun 2024-xx-xx, § xx 

•Dals-Eds kommun 2024-xx-xx, § xx 

•Färgelanda kommun 2024-xx-xx, § xx  

•Melleruds kommun 2024-xx-xx, § xx 
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TAXA FÖR OFFENTLIG KONTROLL 
ENLIGT LIVSMEDELSLAGSTIFTNINGEN 

Inledande bestämmelser 
1 § Denna taxa gäller avgifter för Dalslands miljö- och energinämnds kostnader för offentlig 

kontroll och annan offentlig verksamhet enligt livsmedelslagen (2006:804), lagen 
(2009:1424) om kontroll av skyddade beteckningar på jordbruksprodukter och livsmedel och 
lagen (2013:363) om kontroll av ekologisk produktion samt de föreskrifter som har 
meddelats med stöd av denna lagstiftning, inklusive förordning (2021:176) om avgifter för 
offentlig kontroll av livsmedel och vissa jordbruksprodukter, och de EU-bestämmelser som 
lagstiftningen kompletterar. 

Med livsmedel i denna taxa avses även det som enligt 3 § 2 st. livsmedelslagen jämställs med 
livsmedel. 

Allmänna bestämmelser om avgift 
2 § Avgift enligt denna taxa betalas av den aktör vars verksamhet är föremål för nämndens 

offentliga kontroll och annan offentlig verksamhet som hänger samman med kontrollen enligt 
1 §, om inte annat följer av denna taxa. Med aktör avses varje livsmedelsföretagare, annan 
verksamhetsutövare och aktör inom ekologisk produktion som åläggs ansvar och skyldigheter 
enligt regleringen i 1 §. 

3 § Avgift enligt denna taxa tas inte ut för handläggning som föranleds av att beslut enligt 
livsmedelslagstiftningen eller enligt lagen om kontroll av ekologisk produktion överklagas. 

 
4 § 
 

 
Beslut om avgift eller nedsättning av avgift i enskilda fall fattas av miljö- och energinämnden 
efter handläggning. 

Särskilda bestämmelser om avgifter 
5 § 
 

För offentlig kontroll och annan offentlig verksamhet som utförs enligt de bestämmelser som 
avses i 1 § ska en avgift betalas för nämndens nedlagda kontrolltid enligt 6 §. 

I 8–15 §§ finns särskilda bestämmelser om avgift för 

1. registrering av anläggningar och verksamheter (8 §) 

2. uppföljande kontroll (9 §) 

3. utredning av klagomål (10-11 §§) 

4. kostnader för korrigerande åtgärder (12 §) 

5. exportkontroll och utfärdande av exportintyg (13 §) 

6. importkontroll (14 §) samt 

7. avgift för inköp under dold identitet (15 §) 
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Timavgift 
 
6 § 
 

 
Vid tillämpningen av denna taxa är timavgiften xxxx kronor per timme kontrolltid. 

Med kontrolltid avses den sammanlagda tid som varje tjänsteperson vid nämnden har använt 
för offentlig kontroll och annan offentlig verksamhet som hänger samman med kontrollen så 
som inläsning av ärendet, handläggning och beslut, kontakter med parter, samråd med 
experter och myndigheter, inspektioner, revisioner, provtagning och kontroller i övrigt. 

 
 

7 § Nämnden får besluta att ta ut avgifter för planerad. Nämnden fattar beslut om 
verksamhetens riskklass som ska ligga till grund för kontrollintervall för verksamheten. 

 Avgiftsuttag sker i förhållande till faktiskt nedlagd kontrolltid i varje ärende eller enligt de 
andra grunder som anges i taxan. Avgift för offentlig kontroll och annan offentlig verksamhet 
som hänger samman med kontrollen ska debiteras efter det att kontrollen har utförts, om inte 
annat följer av denna taxa. Kontrollen utförs med det kontrollintervall som föranleds av 
anläggningens riskklassningsbeslut som fastställs av Dalslands miljö- och energinämnd. 

  

        Avgift för registrering av anläggningar och verksamheter 
 

 8 § 

 
Den som anmäler en livsmedelsanläggning för registrering ska betala avgift för 1 timmas 
kontrolltid enligt 6 §. Detsamma gäller för den som anmäler en anläggning eller verksamhet 
som ska registreras enligt regelverket för material i kontakt med livsmedel. Av 1 § 2 st. i 
taxan framgår att anläggningar för det som enligt livsmedelslagen definieras som livsmedel 
omfattas av taxan. Avgiftsskyldigheten gäller även den som anmäler registrering av en 
anläggning med anledning av att den övergått till en ny aktör. 

Avgift för uppföljande kontroll 
  9 § För offentlig kontroll som ursprungligen inte var planerad, och annan offentlig verksamhet 

som hänger samman med kontrollen, ska en avgift för nämndens nedlagda kontrolltid enligt  
6 § betalas om kontrollen blivit nödvändig efter det att bristande efterlevnad upptäckts 
under en offentlig kontroll och utförs för att bedöma omfattningen och konsekvenserna av 
denna bristande efterlevnad eller för att verifiera att korrigerande åtgärder har vidtagits. 

Avgift för utredning av klagomål 
10 § 
 

För utredning av klagomål ska en avgift för nämndens nedlagda kontrolltid enligt 6 § betalas 
för offentlig kontroll och annan offentlig verksamhet som hänger samman med kontrollen i de 
fall där bristande efterlevnad hos aktören kan bekräftas. 

 
11 § 
 

 
För offentlig kontroll och annan offentlig verksamhet som hänger samman med kontrollen som 
utförs efter ett meddelande inom systemet för snabb varning (RASSF) enligt artikel 50 
Europaparlamentets och rådets förordning (EG) nr 178/2002 av den 28 januari 2002 om 
allmänna principer och krav för livsmedelslagstiftning, om inrättande av Europeiska 
myndigheten för livsmedelssäkerhet och om förfaranden i frågor som gäller 
livsmedelssäkerhet, ska en avgift för nämndens nedlagda kontrolltid enligt 6 §, om det efter 
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det att aktören erhöll meddelandet blivit nödvändigt för nämnden att vidta åtgärder för att 
spåra eller återkalla de varor som omfattas av meddelandet. 

Avgiften ska betalas av den aktör som innehar eller har importerat, producerat, bearbetat, 
framställt eller distribuerat de varor som omfattas av meddelandet. 

Avgift för korrigerande åtgärder 
 
12 § 

 
För korrigerande åtgärder som blivit nödvändiga efter att bristande efterlevnad har 
konstaterats i syfte att åtgärda eller förebygga upprepning av den bristande efterlevnaden 
ska en avgift betalas motsvarande nämndens faktiska utgifter som hänger samman med 
åtgärden. 

Avgift exportkontroll 
 
13 § 
 

 
För exportkontroll som föranleds av införselbestämmelser i tredje land ska en avgift för 
nämndens nedlagda kontrolltid enligt 6 § betalas för offentlig kontroll och annan offentlig 
verksamhet som hänger samman med kontrollen samt för utfärdande av exportintyg och 
andra intyg. 

Avgiften ska betalas av den aktör som innehar den exportkontrollerade anläggningen. 

Avgift importkontroll 
 
14 § 
 

 
För kontroll av varor som importeras från ett tredjeland ska en avgift enligt 6 § betalas av 
den aktör som ansvarar för sändningen, med ett belopp som motsvarar nämndens nedlagda 
kontrolltid för offentlig kontroll och annan offentlig verksamhet som hänger samman med 
kontrollen. 

För uppföljning av prover som har lett till anmärkning ska en avgift enligt 6 § betalas med ett 
belopp som motsvarar nämndens nedlagda kontrolltid samt nämndens övriga faktiska 
utgifter. Avgiften ska betalas av importören, dennes ombud eller den som annars ansvarar 
för livsmedlen. 

Avgift för inköp under dold identitet 
15 § 
 

För inköp under dold identitet som är nödvändiga för att kontrollera att ett livsmedel 
uppfyller kraven i livsmedelslagstiftningen ska en avgift motsvarande nämndens faktiska 
utgifter för köpet betalas. 

Om ett inköp under dold identitet utförs som ett led i en klagomålskontroll enligt 10-11 §§ tas 
avgift enligt första stycket ut endast om bristande efterlevnad kan bekräftas. 

Justering av avgift i enskilt fall 
 
16 § 
 

 
Om det finns särskilda skäl med hänsyn till en verksamhets art, omfattning, tillsynsbehov eller 
övriga omständigheter, får Dalslands miljö- och energinämnd i ett enskilt ärende besluta att 
sänka en avgift enligt denna taxa. 
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Första stycket gäller dock inte en avgift enligt 9 §. En sådan avgift får endast ändras enligt 
de förutsättningar som anges i artikel 79.3 förordning (EU) 2017/625. 

 
17 § 
 

 
Om den sammanlagda kontrolltiden understiger en halv timme under ett och samma 
kalenderår får nämnden besluta att ingen timavgift ska tas ut av aktören under det 
kalenderåret. 

Detsamma gäller andra avgifter enligt denna taxa än timavgift om beloppet i det enskilda 
fallet är så lågt att det inte är ekonomiskt motiverat att ta ut avgiften. 

Avgiftens erläggande 
18 § 
 

Betalning av avgift enligt denna taxa ska ske till Dalslands miljö- och energinämnd. Betalning 
ska ske inom tid som anges i beslutet om avgift eller i faktura. 

Överklaganden 
19 § Nämndens beslut om avgift överklagas till länsstyrelsen. 

Ikraftträdande och övergångsbestämmelser 
 
20 § 
 

 
Denna taxa träder i kraft den 1 januari 2025 och tillämpas på ärenden som kommer in från 
och med denna dag. För ärenden som påbörjats innan denna taxas ikraftträdande tillämpas 
tidigare gällande taxa. 
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Kommunstyrelsen 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

KS § 100  Dnr 2024/208 
Godkännande av reviderad taxa för tillsyn enligt lagen om 
sprängämnesprekursorer, Dalslands miljö-och energinämnd 

 
Kommunstyrelsens beslut 
Kommunfullmäktige godkänner direktionens förslag till reviderad taxa för 
tillsyn enligt lagen om sprängämnesprekursorer. Taxan gäller från den 1 
januari 2025. 
 
Ärendebeskrivning 
Sprängämnesprekursorer är ämnen som kan användas för att framställa 
sprängmedel. Enligt 6 § i lagen (2014:799) om sprängämnesprekursorer ska 
kommunen, dvs i detta fall Dalslands miljö-och energinämnd (DMEN), 
utöva tillsyn över att gällande EU-förordningar följs. Taxan avseende tillsyn 
enligt lagen om sprängämnesprekursorer har uppdaterats. Uppdateringen 
innebär inga förändringar i sak, utan består främst av redaktionella 
ändringar i texten.  

 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-08-28 
Taxedokument DMEN, dat 2024-06-13 
Protokollsutdrag DMEF, dat 2024-05-30 
 
Sändlista 
DMEF 
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Dalslands miljö och energiförbund 
Nämndsekreterare 
Niklas Englund 
 
 
Kommunstyrelsen 

Tjänsteskrivelse 
2024-06-13 
2024/208 
 
 

Godkännande av reviderad taxa för tillsyn enligt lagen om 
sprängämnesprekursorer, Dalslands miljö-och energinämnd 
 
Beslutsförslag 
Kommunfullmäktige godkänner direktionens förslag till reviderad taxa för 
tillsyn enligt lagen om sprängämnesprekursorer. Taxan gäller från den 1 
januari 2025. 
 
Ärendebeskrivning 
Sprängämnesprekursorer är ämnen som kan användas för att framställa 
sprängmedel. Enligt 6 § i lagen (2014:799) om sprängämnesprekursorer ska 
kommunen, dvs i detta fall Dalslands miljö-och enrginämnd (DMEN), utöva 
tillsyn över att gällande EU-förordningar följs. Taxan avseende tillsyn enligt 
lagen om sprängämnesprekursorer har uppdaterats. Uppdateringen innebär 
inga förändringar i sak, utan består främst av redaktionella ändringar i 
texten.  
 
Beslutsunderlag: 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-08-28 
Taxedokument DMEN, dat 2024-06-13 
Protokollsutdrag DMEF, dat 2024-05-30 
 
Sändlista: 
DMEN 
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TAXA FÖR TILLSYN ENLIGT LAGEN OM SPRÄNGÄMNESPREKURSORER 
Dalslands miljö- och energiförbunds taxa för tillsyn enligt lagen om sprängämnesprekursorer. 
 
Taxan är upprättad av Dalslands miljö-& energinämnd 2024-xx-xx, § xx och antagen av Dalslands  
miljö- och energiförbund 2024-xx-xx, § xx. 

 

Fastställd av Kommunfullmäktige i: 

•Bengtsfors kommun 2024-xx-xx, § xx 

•Dals-Eds kommun 2024-xx-xx, § xx 

•Färgelanda kommun 2024-xx-xx, § xx 

•Melleruds kommun 2024-xx-xx, § xx 
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DALSLANDS MILJÖ- OCH 
ENERGIFÖRBUNDS TAXA FÖR TILLSYN 

ENLIGT LAGEN OM 
SPRÄNGÄMNESPREKURSORER   

 

Inledande bestämmelser 
 
1 § 

 
Denna taxa gäller avgifter för Dalslands miljö-och energiförbunds kostnader för tillsyn enligt 
lagen (2014:799) om sprängämnesprekursorer och Europaparlamentets och rådets 
förordning (EU) 2019/1148 av den 20 juni 2019 om saluföring och användning av 
sprängämnesprekursorer, om ändring av förordning (EG) nr 1907/2006 och om upphävande 
av förordning (EU) nr 98/2013. 

 
2 § 

 
Avgiftsskyldiga är de som är ekonomiska aktörer enligt förordningen om saluföring och 
användning av sprängämnesprekursorer och som tillhandahåller sprängämnesprekursorer till 
enskilda. Avgift enligt denna taxa ska betalas för handläggning och andra åtgärder vid 
tillsyn enligt lagen om sprängämnesprekursorer (2014:799). 

 
3 § 

 
Avgift enligt denna taxa tas inte ut för:   

1. Tillsyn som sker med anledning av klagomål som är obefogat,   

2. Handläggning som föranleds av en överklagan av miljö-och energinämndens beslut.   

3. Upprättande av ansökan och utförande av talan om utdömande av vite.   

 
4 § 

 
Beslut om avgift eller om nedsättning eller efterskänkning av avgiften fattas av Dalslands 
miljö- och energinämnd. 

Timavgift 
 
5 § 
 

 
Vid tillämpning av denna taxa är timavgiften handläggningskostnaden per hel timme 
handläggningstid XXXX kr.   

 
6 § 
 

 
I de fall timavgift tas ut i förhållande till faktiskt nedlagd handläggningstid avses med 
handläggningstid den sammanlagda tid som varje tjänsteperson vid miljö- och energinämnden 
har använt för handläggning och andra åtgärder i ärendet såsom inläsning av ärendet, 
kontakter med parter, samråd med experter och myndigheter, inspektioner, revisioner, restid 
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provtagning och kontroller i övrigt, beredning i övrigt i ärendet samt föredragning och beslut. 
I handläggningstiden ska inte räknas in sådan restid som vid ett och samma restillfälle (tur- 
och returresa) överstiger 30 minuter. 

Avgift tas ut för varje halv timme nedlagd handläggningstid. Om den sammanlagda 
handläggningstiden understiger en halvtimme per år tas ingen timavgift ut. För inspektioner, 
mätningar, och andra kontroller som utförs vardagar mellan 19:00 och 07:00 lördagar, 
söndagar, julafton, nyårsafton, påskafton, trettondagsafton, midsommarafton och helgdagar 
tas avgift ut med en 1,5 gånger ordinarie timavgift.   

 
Avgifter för tillsyn  

 
7 § 
 

 
Avgifter för tillsyn ska betalas i form av timavgift genom att den faktiskt nedlagda 
handläggningstiden i ärendet multipliceras med timtaxan.   

 
Nedsättning av avgift 

 
8 § 
 

 
Om det finns särskilda skäl med hänsyn till verksamhetens art, omfattning, tillsynsbehov, 
nedlagd handläggningstid och övriga omständigheter, får avgift enligt denna taxa i ett 
enskilt fall sättas ner eller efterskänkas. 

 
Betalning av avgift 

 
9 § 
 

 
Betalning av avgift enligt denna taxa ska ske till Dalslands miljö- och energinämnd.   

Betalning ska ske inom tid som anges i beslut om avgift eller i faktura.   

 
Överklagande 

 
10 § 
 

 
Av 17 § lagen om sprängämnesprekursorer följer att beslut om avgift kan överklagas hos 
länsstyrelsen. 

 
Taxans ikraftträdande 

 
11 § 
 
 

 
Denna taxa träder i kraft den 1 januari 2025. I ärenden som rör anmälningar tillämpas 
taxan på ärenden som kommer in efter denna dag. 
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Kommunstyrelsen 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

KS § 101  Dnr 2023/246 
Godkännande av styrdokument för krisberedskap i Färgelanda 
kommun mandatperioden 2023–2026 

 
Kommunstyrelsens beslutsförslag 

● Kommunfullmäktige godkänner förslag till styrdokument för 
krisberedskapsarbete i Färgelanda kommun för mandatperioden. 

● Kommunfullmäktige upphäver tidigare styrdokument för 
krisberedskapsarbete i Färgelanda kommun (2019-12-11 §160, DNR 
2019/352). 

 
Ärendebeskrivning 
Kommuner ska minska sårbarheten i sin verksamhet och ha en god 
förmåga att hantera krissituationer. Därigenom ska kommunen också 
uppnå en grundläggande förmåga till civilt försvar. Detta framgår av 
lagen (2006:544) om kommuners och landstings åtgärder inför och vid 
extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap. 
 
Staten och Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) har tecknat en 
överenskommelse som preciserar målen för kommunernas arbete och 
ersättningen för uppgifterna i lagen. 
Enligt överenskommelsen ska kommunen ta fram ett styrdokument för 
kommunens arbete med krisberedskap.  
 
Styrdokumentet ska ange kommunens övergripande mål och 
inriktning för arbetet med krisberedskap under mandatperioden och 
innehålla: 
 

● övergripande styrning av arbetet med krisberedskap i 
kommunala förvaltningar, bolag och kommunalförbund 

● kommunens övergripande process för risk- och 
sårbarhetsanalys 

● kommunens ambitioner i arbetet med sitt geografiska 
områdesansvar 

● vilken planering avseende krisberedskap inom olika områden 
som kommunen ska ta fram eller uppdatera under 
mandatperioden 

 
Styrdokumentet syftar till att skapa en strategisk inriktning för arbetet 
med krisberedskap. Det syftar även till att, där det behövs, utveckla 
den kommunala styrningen av arbetet med krisberedskap så att det i 
större utsträckning involverar kommunala förvaltningar, bolag och 
kommunalförbund. 
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  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-09-11 

  

 
 
Kommunstyrelsen 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

 
Föreliggande styrdokument föreslås utgöra Färgelanda kommuns 
styrdokument enligt överenskommelse om kommunernas 
krisberedskap 2023. Enligt överenskommelsen ska kommunerna ta 
fram ett styrdokument för kommunens arbete med krisberedskap. 
Dokumentet ska fastställas av 
kommunfullmäktige. 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, dat 2023-09-22 
Styrdokument för krisberedskap Färgelanda kommun, dat 2024-08-15 
 
Sändlista 
Länsstyrelsen 
Säkerhetssamordnare 

126



 
 

 
 

1 

 

Kommunledningskontoret 
Kvalitetschef 
Anna Gunnervik 
 
 
Kommunstyrelsen 

Tjänsteskrivelse 
2023-09-22 
2023/246 
 
 

Godkännande av styrdokument för krisberedskap i Färgelanda 
kommun mandatperioden 2023–2026 
 
 
 
Beslutsförslag 

● Kommunfullmäktige godkänner förslag till styrdokument för 
krisberedskapsarbete i Färgelanda kommun för mandatperioden. 

● Kommunfullmäktige upphäver tidigare styrdokument för 
krisberedskapsarbete i Färgelanda kommun (2019-12-11 §160, DNR 
2019/352). 

 
Ärendets beredning 
Detta styrdokument har reviderats i samverkan, genom 
säkerhetssamordnarnätverket i de fem Dalslandskommunerna. 
 
Sammanfattning av ärende 
Kommuner ska minska sårbarheten i sin verksamhet och ha en god 
förmåga att hantera krissituationer. Därigenom ska kommunen också 
uppnå en grundläggande förmåga till civilt försvar. Detta framgår av 
lagen (2006:544) om kommuners och landstings åtgärder inför och vid 
extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap.  Staten och 
Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) har tecknat en 
överenskommelse som preciserar målen för kommunernas arbete och 
ersättningen för uppgifterna i lagen. Enligt överenskommelsen ska 
kommunen ta fram ett styrdokument för kommunens arbete med 
krisberedskap.    
 
Ärendebeskrivning 
Kommuner ska minska sårbarheten i sin verksamhet och ha en god 
förmåga att hantera krissituationer. Därigenom ska kommunen också 
uppnå en grundläggande förmåga till civilt försvar. Detta framgår av 
lagen (2006:544) om kommuners och landstings åtgärder inför och vid 
extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap. 
 
Staten och Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) har tecknat en 
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överenskommelse som preciserar målen för kommunernas arbete och 
ersättningen för uppgifterna i lagen. 
Enligt överenskommelsen ska kommunen ta fram ett styrdokument för 
kommunens arbete med krisberedskap.  
 
Styrdokumentet ska ange kommunens övergripande mål och 
inriktning för arbetet med krisberedskap under mandatperioden och 
innehålla: 
 

● övergripande styrning av arbetet med krisberedskap i 
kommunala förvaltningar, bolag och kommunalförbund 

● kommunens övergripande process för risk- och 
sårbarhetsanalys 

● kommunens ambitioner i arbetet med sitt geografiska 
områdesansvar 

● vilken planering avseende krisberedskap inom olika områden 
som kommunen ska ta fram eller uppdatera under 
mandatperioden 

 
Styrdokumentet syftar till att skapa en strategisk inriktning för arbetet 
med krisberedskap. Det syftar även till att, där det behövs, utveckla 
den kommunala styrningen av arbetet med krisberedskap så att det i 
större utsträckning involverar kommunala förvaltningar, bolag och 
kommunalförbund. 
 
Föreliggande styrdokument föreslås utgöra Färgelanda kommuns 
styrdokument enligt överenskommelse om kommunernas krisberedskap 
2023. Enligt överenskommelsen ska kommunerna ta fram ett styrdokument 
för kommunens arbete med krisberedskap. Dokumentet ska fastställas av 
kommunfullmäktige. 
 
Beslutsunderlag: 
Förlängd och justerad överenskommelse om kommunernas krisberedskap 
2023 
Styrdokument för krisberedskap Färgelanda kommun 
 
Sändlista: 
Länsstyrelsen 
Säkerhetssamordnare 
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Styrdokument för krisberedskapsarbete i Färgelanda 
kommun 
Detta är Färgelanda kommuns styrdokument enligt överenskommelsen om 
kommunernas krisberedskap 2023. 
 
Övergripande mål och inriktning för arbetet med 
krisberedskap under mandatperioden 
Arbetet ska ta sin utgångspunkt i kommunens uppgifter med krisberedskap 
som framgår av lagen om extraordinära händelser (LEH) och 
överenskommelsen om kommunernas krisberedskap. Arbetet ska präglas av 
hög användbarhet. Behovet av krisberedskap och att hitta lösningar i 
vardagen som även fungerar vid samhällsstörningar ska genomsyra 
kommunens samhällsviktiga verksamheter. Där det är möjligt ska arbetet 
med krisberedskap även kunna användas inom beredskapsplaneringen. 
 
Övergripande styrning av arbetet med krisberedskap i 
kommunala förvaltningar, bolag och kommunalförbund 
Nedan anges rollerna inom krisberedskapsarbetet samt vilken funktion som 
beslutar om respektive dokument. 
 
Kommunfullmäktige 

• Fastställer kommunens styrdokument för krisberedskap för 
mandatperioden.  

• Fastställer reglemente för krisledningsnämnden för mandatperioden. 

Kommunstyrelsen 
• Fastställer för varje ny mandatperiod en risk- och sårbarhetsanalys 

enligt LEH. 
• Svarar för att perspektivet geografiskt områdesansvar beaktas vid 

planering av kommunens krisberedskap. 
• Svarar för att krisledningsnämnden får den utbildning och övning 

som behövs för att nämnden ska kunna fullgöra sina uppgifter vid 
extraordinära händelser. 

• Svarar för årlig uppföljning och rapportering enligt Myndigheten för 
samhällsskydd och beredskaps (MSB) föreskrifter om risk- och 
sårbarhetsanalyser. 

• Har motsvarande ansvar som nämnder enligt nedan, inom eget 
ansvarsområde.  
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Kommundirektören 

• Fastställer för varje mandatperiod en plan för hantering av 
extraordinära händelser enligt LEH. 

• Fastställer plan för utbildning och övning för mandatperioden. 
• Med stöd av säkerhetssamordnare, svarar för att upprätta och avge 

lägesrapporter vid samhällsstörningar till den myndighet regeringen 
bestämmer. 

• Kan sluta avtal för drift och underhåll av anläggningar för 
utomhusvarning. (VMA) 
 

Nämnder  
Ska arbeta för att minska sårbarheten och öka hanteringsförmågan inom 
eget verksamhetsområde i syfte att alltid kunna bedriva samhällsviktig 
verksamhet.  

 
• Ska inför varje ny mandatperiod bidra med underlag och analyser 

till kommunensövergripande RSA. 
• Kommunens RSA ska användas som underlag för att utveckla 

respektive verksamhets krisberedskap.  
• Förvaltningen ska vara representerad i arbetet med kommunens 

RSA och bidra med underlag och analyser från den egna 
verksamheten. 

•  I uppgiften ingår också att verkställa åtgärder mot bakgrund av 
kommunens risk- och sårbarhetsanalys med uppdrag till nämnden. 

• Svarar för att det finns kontinuitetsplaner för nämndens 
samhällsviktiga verksamheter för att dessa ska kunna upprätthållas 
vid samhällsstörningar. 

• Förvaltningen ska genomföra minst en utbildning eller övning per 
år, antingen på egen hand eller i samverkan med annan verksamhet.  

Säkerhetssamordaren 
• Samordnar kommunens arbete med krisberedskapsuppgifterna. 
• Stödjer kommunens förvaltningar, bolag och kommunalförbund i 

det praktiska arbetet med krisberedskap. 
 

Bolag 
Med bolag avses Valbohem AB och Färgelanda Vatten AB. 
Styrelsen ansvarar för att: 

• Kommunens RSA ska användas som underlag för att utveckla 
bolagen krisberedskap.  

• Bolaget ska vara representerad i arbetet med kommunens RSA och 
bidra med underlag och analyser från den egna verksamheten 
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I uppgiften ingår också att verkställa åtgärder mot bakgrund av 
kommunens risk- och sårbarhetsanalys. 

• Svarar för att det finns kontinuitetsplaner för bolagets 
samhällsviktiga verksamheter för att dessa ska kunna upprätthållas 
vid samhällsstörningar. 

• De anställda genomför minst en utbildning eller övning per år, 
antingen på egen hand eller i samverkan med annan verksamhet. 

 
Kommunalförbund 
Med kommunalförbund menas Dalslands miljö- och energiförbund (DEMF) 
och Norra Älvsborgs räddningstjänstförbund (NÄRF). 

• Ska inför varje ny mandatperiod fastställa en risk- och 
sårbarhetsanalys för den egna verksamheten. Arbetet kan utgå från 
medlemskommunernas mall för RSA. 

•  Förbundets RSA ska användas som underlag för att utveckla 
förbundens krisberedskap. 

• Förbundet ska vara representerade i arbetet med 
medlemskommunens RSA. 

• Svarar för att det finns kontinuitetsplaner för förbundets 
samhällsviktiga verksamheter samt att dessa ska kunna upprätthållas 
vid samhällsstörningar. 

•  Ska genomföra och utvärdera minst två krisledningsövningar per 
mandatperiod samt delta i relevanta utbildningar och övningar som 
kommunen bjuder in till. 

• Verksamheten ska ha en utsedd kontaktperson för 
krisberedskapsfrågor. 

• Planeringen för hur förbundet ska arbeta vid extraordinära händelser 
ska inkludera: 

o Hur verksamheten ska leda sin verksamhet. 

o Framtagande av lägesbild samt medverkan i kommunens 
samlade lägesbild. 

o Hur samordning och inriktning med kommunens centrala 
krisledning ska ske.  

o Förmåga att kunna skicka och ta emot en samverkansperson 
till medlemskommunerna. 

• Räddningstjänstförbundet svarar för att ta fram planer för hantering 
av stora olyckor som identifierats inom riskanalysen enligt LSO. 
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Övergripande process för risk- och sårbarhetsanalys (RSA) 
• Representanter från kommunens förvaltningar, bolag och 

kommunalförbund ska medverka i arbetet med kommunens RSA. 
Även experter och samverkande aktörer kan göras delaktiga. 

• Kommunens arbete med att ta fram samt rapportering av sin RSA 
ska göras enligt föreskriften MSBFS 2015:5 

• Kommundirektören är processägare för kommunens RSA-arbete. 
Säkerhetssamordnare processleder det praktiska arbetet. 

• Första året under ny mandatperiod ska en risk- och sårbarhetsanalys 
för kommunen tas fram. Arbetet kan med fördel ske i samverkan 
med Dalslandskommunerna. 

• Erfarenheter från inträffade händelser i egen kommun och 
erfarenheter från övningar ska utgöra underlag vid revidering av 
kommunens RSA. 

• I samband med att kommunens krisledningsorganisation har varit 
aktiverade ska händelsen utvärderas. 

• Resultaten från nämnder, förbund och bolags RSA:er ska 
omhändertas inom respektive verksamhet. Behov av åtgärder som 
inte ryms inom nämnden eller styrelsens mandat ska lyftas in i 
kommunens RSA. Förslag till åtgärder i kommunens RSA ska 
omvandlas till förslag till beslut om åtgärder och fastställas av 
kommunstyrelsen. 

 
Kommunens ambitioner i arbetet med sitt geografiska områdesansvar 

• Kommunen identifierar samhällsviktiga verksamheter och risker 
inom kommunens geografiska område genom att arbeta med risk- 
och sårbarhetsanalysen utifrån föreskriften MSBFS 2015:5. 

• Kommunen driver Dalslands krishanteringsråd tillsammans med 
kommunerna Bengtsfors, Dals-Ed, Mellerud och Åmål. Syftet är att 
verka för samordning av planering och hantering inför fredstida 
kriser inom det lokala geografiska områdesansvaret. Målgruppen är 
främst offentliga aktörer, större företag och frivilligorganisationer. 

• Under mandatperioden ska kommunen utveckla relationerna med 
och formerna för samverkan med det lokala näringslivet som 
bedriver samhällsviktig verksamhet vid fredstida kriser. Kommunen 
ska ta initiativ till att en lista med företagens inriktnings- och 
samordningskontakter (ISK) ställs samman. 

• Kommunen ska informera lokala företag och allmänhet om vikten av 
att de har en egen beredskap vi samhällsstörningar genom olika 
kommunala forum.  
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• Dalslandskommunerna ska implementera fram en gemensam 
beskrivning för den gemensamma en inriktnings- och 
samordningsfunktion (ISF) på lokal nivå i syfte att verka för 
samordning av olika aktörers åtgärder.  

• Med gemensam funktion underlättas samverkan mellan 
kommunerna under händelser samt kan kommunerna stötta varandra 
vid behov. Hur kommunen ska arbeta inom ISF-funktionen ska 
framgå av plan för extraordinära händelse. 

• Under mandatperioden ska kommunerna verka för att enas kring 
användning av gemensamt kartunderlag och referenssystem vid 
ledning av samhällsstörningarkan metodiken för framtagande av 
lägesbild och lägesanalys utvecklas mellan Dalslandskommunerna. 

• Vid planering av samordning av information till allmänhet och 
media utgör ”Kriskommunikationssamverkan i Västra Götalands län 
- inriktning och rutiner” och ”När de ordinarie kanalerna inte 
fungerar eller räcker till - en vägledning” två utgångspunkter. 

• Kommunens förberedelser inför extraordinära händelser ska ske i 
samverkan med närliggande kommuner och relevanta aktörer utanför 
det egna geografiska området. Med närliggande kommuner avses 
Dalslandskommunerna samt kommuner med gemensamt ägande 
eller riskbild. Med samverkan menas att styrande dokument, planer, 
funktioner, begrepp och materiel med mera så långt som möjligt är 
enhetliga, med möjlighet till lokala anpassningar där det är 
nödvändigt. 

• Berörda kommuner ska säkerställa att ”Viktigt meddelande till 
allmänheten” (VMA) kan sändas via anläggningar för 
utomhusvarning genom att ljudsändare underhålls.  

Planering  
Under mandatperioden ska kommunen genomföra den planering avseende 
krisberedskap som framkommit genom arbetet med risk- och 
sårbarhetsanalysen. Inriktningen är att Dalslandskommunerna samverkar vid 
genomförandet av aktiviteter under förutsättning att det är effektivt. 
 
Ekonomi 
Kommunens ersättning för uppgifterna enligt överenskommelsen ska 
nyttjads enligt MSB:s principer och anvisningar för hur statsbidraget får 
användas. Åtgärder som behövs och ligger utanför finansieringsprinciperna 
finansieras av kommunen i särskild ordning. 
 
Årlig planering 
Den mer detaljerade planeringen sker genom årlig verksamhetsplanering.  
Årlig uppföljning 
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Arbetet med krisberedskap följs upp i samband med kommunens 
obligatoriska årsrapporteringen. 
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Kommunstyrelsen 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

KS § 113  Dnr 2024/20 
Godkännande av partistöd – Utbetalning av kommunalt partistöd 2025 

 
Kommunstyrelsens beslutsförslag 
Kommunfullmäktige godkänner utbetalning av kommunalt partistöd för år 
2025 till Socialdemokraterna, Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet, 
Sverigedemokraterna och Kristdemokraterna i enighet med ’Regler för 
partistöd’ (antagen i KF 2022-06-08 § 56).  
 
Ärendebeskrivning 
Enligt kommunallagen ska kommunfullmäktige årligen fatta beslut om 
utbetalning av kommunalt partistöd.  
 
Enligt regler för partistöd (antagen i KF 2022-06-08 § 56) utgår stödet dels 
som ett grundstöd, dels som ett mandatbundet stöd. Grundstödet uppgår till 
2 500 kronor per parti och år och mandatstödet uppgår till 7 600 kronor per 
mandat och år.   
 
Enligt kommunallagen ska mottagare av partistödet årligen lämna en 
skriftlig redovisning med ett granskningsintyg som visar att stödet 
föregående år har använts för att stärka partiets ställning i den kommunala 
demokratin (KL 4 kapitlet 31 §). Denna redovisning ska lämnas senast sex 
månader efter det aktuella årets slut, det vill säga 30 juni 2024.  
 
Socialdemokraterna, Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet, 
Sverigedemokraterna och Kristdemokraterna har lämnat sin redovisning för 
2023 inom den föreskrivna tiden.  
 
Utbetalning av partistöd för år 2025 enligt regler för partistöd  
 
Partier  Mandat 

i KF 
Mandatstöd Grundstöd  Totalt  

Socialdemokraterna 8 60 800 2 500 63 300 kr 
Moderaterna 3 22 800 2 500 25 300 kr 
Liberalerna 2 15 200 2 500 17 700 kr 
Centerpartiet 6 45 600 2 500 48 100 kr 
Sverigedemokraterna 10 76 000 2 500 78 500 kr 
Kristdemokraterna 1 7 600 2 500 10 100 kr  
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  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-10-09 

  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-10-09 

  

 
 
Kommunstyrelsen 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-06-24 
Redovisning Kristdemokraterna, dat 2024-06-11 
Redovisning Socialdemokraterna, dat 2024-04-09 
Redovisning Sverigedemokraterna, dat 2024-01-15 
Redovisning Moderaterna, dat 2024-01-23 
Redovisning Liberalerna, dat 2024-01-10 
Redovisning Centerpartiet, dat 2024-01-08 
 
Sändlista 
Partiernas gruppledare 
Ekonomi 
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Kommunledningskontoret 
Nämndsekreterare 
Niklas Englund 
 
 
Kommunstyrelsen 

Tjänsteskrivelse 
2024-06-24 
2024/20 
 
 

Godkännande av partistöd - utbetalning av kommunalt partistöd 2025 
 
Beslutsförslag 
Kommunfullmäktige godkänner utbetalning av kommunalt partistöd för år 
2025 till Socialdemokraterna, Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet, 
Sverigedemokraterna och Kristdemokraterna i enighet med ’Regler för 
partistöd’ (antagen i KF 2022-06-08 § 56).  
 
Ärendebeskrivning 
Enligt kommunallagen ska kommunfullmäktige årligen fatta beslut om 
utbetalning av kommunalt partistöd.  
 
Enligt regler för partistöd (antagen i KF 2022-06-08 § 56) utgår stödet dels 
som ett grundstöd, dels som ett mandatbundet stöd. Grundstödet uppgår till 
2 500 kronor per parti och år och mandatstödet uppgår till 7 600 kronor per 
mandat och år.   
 
Enligt kommunallagen ska mottagare av partistödet årligen lämna en 
skriftlig redovisning med ett granskningsintyg som visar att stödet 
föregående år har använts för att stärka partiets ställning i den kommunala 
demokratin (KL 4 kapitlet 31 §). Denna redovisning ska lämnas senast sex 
månader efter det aktuella årets slut, det vill säga 30 juni 2024.  
 
Socialdemokraterna, Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet, 
Sverigedemokraterna och Kristdemokraterna har lämnat sin redovisning för 
2023 inom den föreskrivna tiden.  
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Utbetalning av partistöd för år 2025 enligt regler för partistöd  
 
Partier  Mandat 

i KF 
Mandatstöd Grundstöd  Totalt  

Socialdemokraterna 8 60 800 2 500 63 300 kr 
Moderaterna 3 22 800 2 500 25 300 kr 
Liberalerna 2 15 200 2 500 17 700 kr 
Centerpartiet 6 45 600 2 500 48 100 kr 
Sverigedemokraterna 10 76 000 2 500 78 500 kr 
Kristdemokraterna 1 7 600 2 500 10 100 kr  
 
 
Beslutsunderlag: 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-06-24 
Redovisning Kristdemokraterna, dat 2024-06-11 
Redovisning Socialdemokraterna, dat 2024-04-09 
Redovisning Sverigedemokraterna, dat 2024-01-15 
Redovisning Moderaterna, dat 2024-01-23 
Redovisning Liberalerna, dat 2024-01-10 
Redovisning Centerpartiet, dat 2024-01-08 
 
Sändlista: 
Partiernas gruppledare 
Ekonomi 
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Regler för partistöd 
 

 
Katrin Siverby 

2021-09-30 
Dnr: 2022/229 

Version: 1 
Beslutad  Kommunfullmäktige 2022-06-08 § 56 

Den senaste versionen finns tillgänglig på Färgelandas 
webbplats www.fargelanda.se  
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I kommunallagen (KL, 2017:725) finns de grundläggande bestämmelserna 
om kommunalt partistöd. I Färgelanda kommun ska därutöver följande 
gälla.  
 
§ 1 Syfte  
  Syftet med partistödet är att stärka de politiska partiernas ställning i 

den kommunala demokratin i Färgelanda kommun. 
 
§ 2 Rätt till partistöd  
  Det lokala partistödet i Färgelanda kommun utgår till partier som är 

representerade i enlighet med vad som föreskrivs i 4 kap. 29 § 
andra stycket KL. 

 
§ 3 Grundstöd och mandatstöd  
  Partistödet består av:  
  -  ett grundstöd, som uppgår till 2 500 kronor per parti och år, samt  
  -  ett mandatstöd, som uppgår till 7 600 kronor per mandat och år.  
 
  Kommunfullmäktige kan årligen, i samband med behandlingen av 

budgeten, besluta att räkna upp partistödet enligt samma indexnivå 
som tillämpas i budgetarbetet.  

 
  
§ 4 Fördelning av partistöd  

Vid fördelningen av partistöd beaktas de mandat för vilken en vald 
ledamot är fastställd enlig 14 kap. vallagen (2005:837).  
 
Om en ledamot lämnar sitt parti under en mandatperiod fortsätter 
partiet att få partistöd för ledamoten. I formell mening har det 
ursprungliga partiet kvar sin fastställda ledamot på mandatet även 
om den enskilda ledamoten själv träder ur partiet. De situationer 
där ledamöter anger att de upphör att företräda ett parti, för vilket 
de valts in för, påverkar därför inte partiets rätt till partistöd.  
 
Om representationen för ett parti minskar under ett verksamhetsår 
reduceras det mandatbundna partistödet omedelbart i motsvarande 
omfattning. Om representationen helt upphör så upphör partistödet 
omedelbart i sin helhet. Reglering av sådan reducering av 
partistödet sker i samband med nästkommande års beslut om 
utbetalning.  
 
Representationen upphör först när Länsstyrelsen inte längre har 
något namn att tillgå vid en ny röstsammanräkning efter att en 
ledamot avsagt sig sitt uppdrag. Att ledamöter och ersättare uteblir 
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från fullmäktigesammanträden är därför inte en grund för reducerat 
partistöd 
 

§ 5 Redovisning och granskningsrapport  
En mottagare av partistöd ska årligen, senast den 30 juni, redovisa 
hur föregående års partistöd har använts.  
 
Detta sker genom att följande två underlag lämnas in till 
kommunen:  
- Redovisning  
- Granskningsrapport  
 
Redovisningen ska avse perioden 1 januari–31 december och ska 
visa att partistödet har använts för det ändamål som anges i 4 kap. 
29 § första stycket KL, det vill säga för att stärka politiska partiers 
ställning i den kommunala demokratin. Redovisningen ska 
innehålla: 
− Uppgift om hur mycket stöd som erhållits under året 
− Uppgift om hur mycket av stödet som använts för att stärka 

partiets ställning i den kommunala demokratin 
− Uppgift om hur mycket av stödet som har fonderats 
− Uppgift om i vilken mån överföringar har gjorts till 

partiorganisationen utanför den utbetalande kommunen (till 
regional och/eller riksorganisationen) samt vilka motprestationer 
som i så fall har erhållits.  

 
 
Granskningsrapporten ska utfärdas av en särskild granskare som 
utses av mottagaren av partistödet, som ska granska om 
redovisningen ger en rättvisande bild av hur mottagaren har använt 
partistödet. 

 
 
§ 6 Utbetalning  
  Kommunfullmäktige ska under hösten varje år besluta om 

utbetalning av partistöd för nästkommande år. Partistödet betalas 
därefter ut i förskott under februari månad året efter.  

 
  Om inte både redovisning och granskningsrapport har lämnats in 

till kommunen inom föreskriven tid utbetalas inget stöd för 
nästkommande år. 
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Färgelanda 
kommun 

Redovisning av det kommunala partistödet 

Parti: Liberalerna 

Redovisningsperiod 2023-01-01 -2023 12 -31 

❖ Kommunalt partistöd är enligt lagstiftarens mening avsett för det
lokala partiarbetet som riktar sig till kommunmedlemmarna.
Ändamålet är att stärka de politiska partiernas ställning i den
kommunala demokratin.

❖ Erhållet partistöd för perioden. Belopp: 17 700: -

Fonderat/sparat från tidigare år 

Belopp 22 690: 

Totalt disponibelt partistödsbelopp under redovisningsperioden 
2019-01-01 - 2019-12-31: (årets+ tidigare fonderat) 

40 390: -

Av totalbeloppet har 
1. 5 800 kronor (avrunda till jämna hundratal) använts för att stärka 

partiets ställning i den kommunala demokratin riktat till 
kommunmedlemmarna. T ex för:
* Annons, reklam och sponsring
* Möteskostnader
* Materialkostnader

2. 31 050 kronor fonderas/sparas till kommande år.

3. 3 540 kronor överförts till regional- eller riksnivå. Pengarna som 
överförts till regional- eller riksnivå utgör ersättning för:

* Administrativa kostnader

Ort och Datum: Färgelanda 2024-01- / ö 

nderskrift av den som upprättat redovisingen, förslagsvis kassören 

Kenneth Carlsson 

N amnförtyd I igande 

Sidan 3(3) 

155



156



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-09-11 

  

 

 
 
Kommunstyrelsen 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

KS § 96  Dnr 2024/233 
Beslut avseende ramjustering i samband med beslut från 
Valmyndigheten 

 
Kommunstyrelsens beslutsförslag 
Kommunfullmäktige godkänner utökning av ram 2024 till valnämnden om 
221 tkr, och budget för skatteintäkter och statsbidrag om 221 tkr, enligt 
valmyndighetens beslut. 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt förordning (2023:883) om statsbidrag för kommunernas medverkan 
vid 2024 års val till Europaparlamentet, har valmyndigheten beslutat om 
generellt statsbidrag för Färgelanda kommuns del om 221 tkr. 
 
I Mål- och resursplan 2024–2026 beslutades av kommunfullmäktige den 29 
november 2023 § 68 om ramar till nämnderna samt skatteintäkter och 
statsbidrag om 478 156 tkr. 
 
Hänsyn har då inte tagits för det generella statsbidraget som utgår till 
kommuner vid medverkan av val till Europaparlamentet, eftersom det vid 
tillfället inte var fastställt. 
 
Detta beslut innebär att budgeterade skatteintäkter och statsbidrag ökar med 
221 tkr till 478 377 tkr, och 221 av dessa tilldelas valnämnden i samband 
med val till Europaparlamentet. 
 
Budgeterade resultat för 2024 är oförändrat. 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-06-28 
 
Sändlista 
Ekonomiavdelningen 
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Ekonomiavdelningen 
Nämndsekreterare 
Niklas Englund 
 
 
Kommunstyrelsen 

Tjänsteskrivelse 
2024-08-12 
2024/233 
 
 

Ramjustering i samband med beslut från Valmyndigheten 
 
Beslutsförslag 
Kommunfullmäktige godkänner utökning av ram 2024 till valnämnden om 
221 tkr, och budget för skatteintäkter och statsbidrag om 221 tkr, enligt 
valmyndighetens beslut. 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt förordning (2023:883) om statsbidrag för kommunernas medverkan 
vid 2024 års val till Europaparlamentet, har valmyndigheten beslutat om 
generellt statsbidrag för Färgelanda kommuns del om 221 tkr. 
 
I Mål- och resursplan 2024–2026 beslutades av kommunfullmäktige den 29 
november 2023 § 68 om ramar till nämnderna samt skatteintäkter och 
statsbidrag om 478 156 tkr. 
 
Hänsyn har då inte tagits för det generella statsbidraget som utgår till 
kommuner vid medverkan av val till Europaparlamentet, eftersom det vid 
tillfället inte var fastställt. 
 
Detta beslut innebär att budgeterade skatteintäkter och statsbidrag ökar med 
221 tkr till 478 377 tkr, och 221 av dessa tilldelas valnämnden i samband 
med val till Europaparlamentet. 
 
Budgeterade resultat för 2024 är oförändrat. 
 
Beslutsunderlag: 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-06-28 
 
Sändlista: 
Ekonomiavdelningen 
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Kommunstyrelsen 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

KS § 115  Dnr 2022/375 
Beslut avseende upphävande av bolagsordning och ägardirektiv för 
Gatersbyn 120 Fastighets AB 

 
Kommunstyrelsens beslutsförslag 
Kommunfullmäktige upphäver bolagsordning och ägardirektiv för 
Gatersbyn 120 Fastighets AB (KF 2015-04-15, § 41) med anledning av att 
företaget likviderats 2023-05-25. 
 
Sammanfattning av ärendet 
Gatersbyn 120 Fastighets AB bolagsordning och ägardirektiv godkändes i 
kommunfullmäktige den 15 april 2015 och bolagets ändamål var att äga och 
förvalta fastigheter för Färgelanda kommun. Den 25 maj 2023 likviderades 
bolaget och är nu i slutfasen av sin avvecklingsprocess. För att fullgöra 
avvecklingen av bolaget krävs det att tidigare beslut om bolagsordning och 
ägardirektiv formellt upphävs. Detta steg är en del av den formella 
processen för att säkerställa att bolaget inte längre har några rättsliga eller 
operativa förpliktelser. 

 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-09-02 
Registreringsbevis, dat 2023-05-25 
 
Sändlista 
Samhällsbyggnadschef 
Teknisk chef 

159



 
 

 
 

1 

 

Sektor samhällsutveckling 
Nämndsekreterare 
Niklas Englund 
 
 
Kommunstyrelsen 

Tjänsteskrivelse 
2024-09-02 
2022/375 
 
 

Beslut avseende upphävande av bolagsordning och ägardirektiv för 
Gatersbyn 120 Fastighets AB 
 
Beslutsförslag 
Kommunfullmäktige upphäver bolagsordning och ägardirektiv för 
Gatersbyn 120 Fastighets AB (KF 2015-04-15, § 41) med anledning av att 
företaget likviderats 2023-05-25. 
 
Ärendebeskrivning 
Gatersbyn 120 Fastighets AB bolagsordning och ägardirektiv godkändes i 
kommunfullmäktige den 15 april 2015 och bolagets ändamål var att äga och 
förvalta fastigheter för Färgelanda kommun. Den 25 maj 2023 likviderades 
bolaget och är nu i slutfasen av sin avvecklingsprocess. För att fullgöra 
avvecklingen av bolaget krävs det att tidigare beslut om bolagsordning och 
ägardirektiv formellt upphävs. Detta steg är en del av den formella 
processen för att säkerställa att bolaget inte längre har några rättsliga eller 
operativa förpliktelser. 
 
Beslutsunderlag: 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-09-02 
Registreringsbevis, dat 2023-05-25 
 
Sändlista: 
Samhällsbyggnadschef 
Teknisk chef 
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851 81 Sundsvall
0771-670 670
bolagsverket.se

Meddelande
2022-10-11

Ärendenummer
539937/2022

1 (1)

TÜNDE PETERSSON
FÄRGELANDA KOMMUN
ALHEMSVÄGEN 5
458 80 FÄRGELANDA

Företagsnamn: Gatersbyn 120 Fastighets AB, 556975-3923
Ärende: Ändring av företagsuppgift
Ärendenummer: 539937/2022
Att betala: 1 000 kronor
Betalningen ska ha kommit in: Snarast
Bankgiro: 5050-0255
OCR-nummer: 100539937202253

Så betalar du ditt ärende
Snabbast betalar du via bolagsverket.se med kort. Först när betalningen har kommit in till 
oss kan vi börja arbeta med ditt ärende.

Du kan även betala till vårt bankgironummer, men det kan då ta några dagar innan 
pengarna finns hos oss. Kom ihåg att skriva OCR-numret.

Du betalar ingen moms på avgiften.

OCR-nummer Belopp Bankgiro
# 100539937202253 # 1000 00 9 > 50500255#41#
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851 81 Sundsvall
0771-670 670
bolagsverket.se

Registreringsdatum
2022-10-04

Ärendenummer
414437/2022

1 (4)
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TÜNDE PETERSSON
ALLHEMSVÄGEN 5
458 80 FÄRGELANDA

Företagsnamn: Gatersbyn 120 Fastighets AB
Organisationsnummer: 556975-3923
Ärendenummer: 414437/2022
Ärendet registrerades: 2022-10-04, kl. 13.42

Vi har registrerat följande ärende

Bolagsverket har registrerat detta ärende om  
- status, fråga rörande likvidation 

Likvidatorn ska ansöka om kallelse på okända borgenärer hos  
Bolagsverket. 
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851 81 Sundsvall
0771-670 670
bolagsverket.se

Beslut
2022-10-04

Ärendenummer
414437/2022

2 (4)
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Organisationsnummer: 556975-3923
Företag: Gatersbyn 120 Fastighets AB i likvidation, c/o Tünde 

Petersson, Allhemsvägen 5, 458 80 FÄRGELANDA
Kontaktperson: TÜNDE PETERSSON, ALLHEMSVÄGEN 5, 458 80 

FÄRGELANDA

Bolagsverket utser likvidator

Beslut
Bolagsverket beslutar att utse Tünde Petersson, 458 80 FÄRGELANDA  
till likvidator.  
  

Beskrivning av ärendet
Företaget har genom beslut på stämma den 30 juni 2022 beslutat  
att gå i likvidation den 30 juni 2022.  
  

Bestämmelser
Bestämmelser som har legat till grund för detta beslut är 25 kap.  
28 § andra stycket aktiebolagslagen (2005:551).  
  
Detta beslut har fattats av handläggare Marcus Englund.  
  

Att överklaga beslutet
Detta beslut kan överklagas. Överklagandet ska vara skriftligt  
och innehålla information om vilket beslut som överklagas och den  
ändring i beslutet som begärs. Ställ överklagandet till Väners-  
borgs tingsrätt, men skicka det till:  
  
Bolagsverket  
851 81 Sundsvall  
  
Överklagandet ska ha kommit in till Bolagsverket inom tre veckor  
från dagen för beslutet eller senast 2022-10-25. Bolagsverket  
prövar om överklagandet har kommit in i rätt tid.  
Därefter överlämnar vi överklagandet till tingsrätten. 
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Registreringsbevis

Aktiebolag  
  
Organisationsnummer 
556975-3923  
  
Objektets registreringsdatum 
2014-06-25  
  
Företagsnamn 
Gatersbyn 120 Fastighets AB  
  
Företagsnamnets registreringsdatum 
2014-08-05  
  
Postadress 
c/o Tünde Petersson, Allhemsvägen 5, 458 80 FÄRGELANDA  
  
E-postadress 
tunde.petersson@fargelanda.se  
  
Säte 
Västra Götalands län, Färgelanda kommun  
  
Anmärkning 
Likvidation beslutad 2022-06-30.  
  
Detta är ett privat aktiebolag.

Bildat datum
2014-06-09

Likvidation
2022-06-30 beslöt stämman att bolaget skall träda i
likvidation från och med 2022-06-30.

Sammanställning av aktiekapital

Aktiekapital:          50.000 SEK
Lägst:                 50.000 SEK
Högst:                200.000 SEK

Antal aktier:                     500
Lägst:                            500
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Högst:                          2.000

Likvidator(er)
840715-1466 Petersson, Tünde, 458 80 FÄRGELANDA

Firmateckning
Firman tecknas ensam av
       likvidatorn

Föreskrift om antal styrelseledamöter/styrelsesuppleanter
Styrelsen skall bestå av lägst 1 och högst 10 ledamöter
med högst 10 suppleanter.

Bolagsordning
Datum för senaste ändringen: 2014-07-03

Förbehåll/avvikelser/villkor i bolagsordningen
Bestämmelse att företaget inte behöver ha revisor

Verksamhet
Bolaget har till föremål för sin verksamhet att äga och förvalta
fastigheter i Färgelanda kommun samt bedriva därmed förenlig
verksamhet.

Bolagets ändamål är att äga och förvalta fastigheter för
Färgelanda kommun.

Räkenskapsår
0101 - 1231

Kallelse
Kallelse ska ske genom brev med posten.

Tidigare företagsnamn
2014-06-25 Fundamentet 2035 AB

Registreringsbeviset är skapat av Bolagsverket.
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-10-09 

  

 

 
 
Kommunstyrelsen 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

KS § 116  Dnr 2024/245 
Antagande av sammanträdesplan för Kommunfullmäktige 2025 

 
Kommunstyrelsens beslutsförslag 
Kommunfullmäktige fastställer sammanträdesdagar 2025 för 
kommunfullmäktige enligt förslag: 
 
Sammanträdesdagar Ekonomiskprocess 
19 mars  
23 april Årsredovisning 
18 juni Kvartalsrapport (Q1) 
24 september  
22 oktober Delårsrapport 
10 december  

 
Ärendebeskrivning 
Kansliet har tagit fram ett förslag till sammanträdestider för 
kommunfullmäktiges sammanträdesdagar för 2025. Hänsyn har tagits till de 
ekonomiska processer som kommunen arbetar utifrån vilket bland annat 
innebär att nämnderna ska ha behandlat ekonomiska ärenden innan de kan 
lyftas i kommunstyrelsen och kommunfullmäktige.  
Sammanträdena startar klockan 18:00, om inte annat anges i kallelsen. 

 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-08-27 
 
Sändlista 
Samtliga sektorer 
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Kansliavdelningen 
Nämndsekreterare 
Niklas Englund 
 
 
Kommunfullmäktige 

Tjänsteskrivelse 
2024-08-27 
2024/245 
 
 

Antagande av sammanträdesplan kommunfullmäktige 2025  
 
Beslutsförslag 
Kommunfullmäktige fastställer sammanträdesdagar 2025 för 
kommunfullmäktige enligt förslag: 
 
Sammanträdesdagar Ekonomiskprocess 
19 mars  
23 april Årsredovisning 
18 juni Kvartalsrapport (Q1) 
24 september  
22 oktober Delårsrapport 
10 december  
 
Ärendebeskrivning 
Kansliet har tagit fram ett förslag till sammanträdestider för 
kommunfullmäktiges sammanträdesdagar för 2025. Hänsyn har tagits till de 
ekonomiska processer som kommunen arbetar utifrån vilket bland annat 
innebär att nämnderna ska ha behandlat ekonomiska ärenden innan de kan 
lyftas i kommunstyrelsen och kommunfullmäktige.  
Sammanträdena startar klockan 18:00, om inte annat anges i kallelsen. 
 
Beslutsunderlag: 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-08-27 
 
Sändlista: 
Samtliga sektorer 
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Kansliavdelningen 
Nämndsekreterare 
Niklas Englund 
 
 
Kommunfullmäktige 

Tjänsteskrivelse 
2024-10-14 
2023/14 
 
 

Rapport över ej verkställda gynnande beslut enligt socialtjänstlagen, 
SoL och lagen om stöd och service, LSS  
 
Beslutsförslag 
Kommunfullmäktige lägger rapport över ej verkställda gynnande beslut 
enligt socialtjänstlagen och lagen om stöd och service till vissa 
funktionshindrade - LSS, kvartal 2 (Q2) år 2024 till handlingarna och 
överlämnar dessa till revisorerna. 
 
Ärendets beredning 
Ärendet har beretts på socialnämnden 2024-09-30.  
 
Ärendebeskrivning 
Kommunen är skyldig att till kommunfullmäktige respektive kommunens 
revisorer och myndigheten Inspektionen för vård och omsorg (IVO) 
rapportera gynnande beslut som inte verkställts inom tre månader samt 
avbrott i verkställigheten (enligt § 28f – 28h LSS). Vidare skall kommunen 
ange vilka typer av insatser och hur lång tid som har förflutit från dagen för 
respektive beslut skulle ha varit verkställt.  
 
Om IVO bedömer att insatser inte verkställts inom skälig tid har 
myndigheten en skyldighet att ansöka hos förvaltningsrätten om utdömande 
av en särskild avgift.  
 
För perioden finns det inga insatser som avbrutits på eget initiativ. Det finns 
inga ärenden som IVO har valt att gå vidare med till domstol och ansökt om 
åläggande om särskild avgift.  
 
IVO har fyra rapporteringsperioder under året: 1-31 januari, 1-30 april, 1 
juli-31 augusti och 1-31 oktober. När en enskild har väntat tre månader på 
sin insats ska kommunen rapportera in beslutet i kommande 
rapporteringsperiod. Därefter ska en återrapportering göras vid varje 
rapporteringsperiod tills beslutet är verkställt eller avslutat av någon annan 
anledning i kommunen.  
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I tabellen redovisas de beslut som inte har kunnat verkställas inom tre 
månader för kvartal två, 2024 (april-juni). 
 
Nr Kön Beslutsdatum  Typ av bistånd Orsak till att beslutet ej 

kunnat verkställas 
1 Man 2023-02-01 Daglig 

verksamhet 
(LSS) 

Person fördröjer fortsatt 
verkställandet. Planerar 
att flytta till en annan 
kommun.  

2 Man Beslut togs 
2023-02-27, 
började gälla 
2023-08-25 

Gruppbostad 
(LSS) 

Personen har tackat nej 
till plats på Soläng då 
han och anhörig inte 
upplever att det kommer 
fungera utifrån dennes 
behov. Även tackat nej 
till Serviceboende 
Renvägen.  

 
 
Beslutsunderlag: 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-10-14 
Beslut SN, dat 2024-09-30 
 
Sändlista: 
Kommunrevisionen 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-09-30 

  

 

 
 
Socialnämnd 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

SN § 72  Dnr 2024/102 
Ej verkställda beslut enligt SoL och LSS 2024 

 
Socialnämnds beslut 
Socialnämnden beslutar 

1. att lägga rapport över ej verkställda gynnande beslut enligt 
Socialtjänstlagen och Lagen om stöd och service till vissa 
funktionshindrade, andra kvartalet (Q2) år 2024 till handlingarna och 

2. att överlämna denna till revisorerna och kommunfullmäktige. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunen är skyldig att till kommunfullmäktige respektive kommunens 
revisorer och myndigheten Inspektionen för vård och omsorg (IVO) 
rapportera gynnande beslut som inte verkställts inom tre månader samt 
avbrott i verkställigheten (enligt § 28f – 28h LSS). Vidare skall kommunen 
ange vilka typer av insatser och hur lång tid som har förflutit från dagen för 
respektive beslut skulle ha varit verkställt.  
 
Om IVO bedömer att insatser inte verkställts inom skälig tid har 
myndigheten en skyldighet att ansöka hos förvaltningsrätten om utdömande 
av en särskild avgift.  
 
För perioden finns det inga insatser som avbrutits på eget initiativ. Det finns 
inga ärenden som IVO har valt att gå vidare med till domstol och ansökt om 
åläggande om särskild avgift. 
 
IVO har fyra rapporteringsperioder under året: 1-31 januari, 1-30 april, 1 
juli-31 augusti och 1-31 oktober. När en enskild har väntat tre månader på 
sin insats ska kommunen rapportera in beslutet i kommande 
rapporteringsperiod. Därefter ska en återrapportering göras vid varje 
rapporteringsperiod tills beslutet är verkställt eller avslutat av någon annan 
anledning i kommunen. 
 
I tabellen redovisas de beslut som inte har kunnat verkställas inom tre 
månader för kvartal två, 2024 (april-juni). 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-09-30 

  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-09-30 

  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
2024-09-30 

  

 
 
Socialnämnd 

 

Justering   Utdragsbestyrkande 

 

Nr Kön  Beslutsdatum Typ av 
bistånd 

Orsak till att beslutet 
ej kunnat verkställas 

1 
 
 

Man 
 
 
 
 
 
 

2023-02-01 Daglig 
verksamhet 
(LSS) 

Person fördröjer fortsatt 
verkställandet. Planerar 
att flytta till annan 
kommun. 

2 Man Beslut togs 
2023-02-27, 
började gälla 
2023-08-25. 

Gruppbostad 
(LSS) 

Personen har tackat nej 
till plats på Soläng då 
han och anhörig inte 
upplever att det kommer 
fungera utifrån dennes 
behov. Även tackat nej 
till Serviceboende 
Renvägen.  

 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, dat 2024-08-30 
 
Sändlista 
Kommunfullmäktige 
Revisionen 
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